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O Terence Chi-Shen Tao

Navaywtng M. XplotonouAog

O HIKpOTEPOC OTOV KOOHO PpaPeupévoc He 0Aa Ta HeTAAAIA

otn Aicbvi MabnpaTtiki OAupmidda.

- |

O Tépeve Tao yevvnOnke to 1975 otn AuotpaAia.

O Tao Ntav «moudi Oavpo», emedelfe e€ALPETIKEG LABNUATIKEG LKOWVOTNTEG Ao veapn nAwia,
HAaBalve Pe TNV HUNTEPA TOUu Paocilkn oplOuntikh oamd tnv nAkkia twv dV0 €Twv, Kal
napakoAouBovoe podApoTa HABNUATIKWY TTOVETLOTNULOKOU emumedou o€ nAwkio 9 etwv.
JUpdwva Pe TN AOTO «TWV EYKEQAAWV» TIOU KATAPTLOE Kol €6woe otn dnupoolotnta n
totooeAiba superscolar.org, o Tépevg Tdo eival o eEUMVOTEPOG AVOPWIOG QUTH TN OTLYUR OTOV
KOopo. BEBala, umoypappileTal Kol omo Toug (8loug TOUG GUVTAKTEG TNG LOTOoEAISAC, TTWC N
Alota 6ev pmopel oe kapla mepimtwon va ekAndBel wg «EvayyéAlo», adol n €vvola Ing
e€unmvadag elval KATL UTTOKELUEVLKO KL UTIAPXOUV TIoAAOL SladopeTikol MapAyovTeg MEPQ Ao TO
IQ mou kaBopilouv MOCO £EUTIVOG €lval KATIOLOG. ATTAG TIPOKELTOL YLOL EVOV EVOELKTIKO KATAAOYO
pe 6€ka avBpwroug mou Eexwpilouv yla Ta EMUTEVYUATA TOUG Kot 0 TA0 O AUTOV TOV KATAAOYO
elval mpwtog.

Elvat éva and ta tpla povo matdid otnv totopia tou mpoypappatog Johns Hopkins Study of
Exceptional Talent mou €xouv emutUxel Babuoroyia 700 kat Gvw, o Tao €ixe 760, oto TUAUA
poOnuatikwy Aokipaocio ZuAAoylopou SAT, €va TUTIOTOLNMEVO TECT yloL TNV E€lOOYwYH OF
KOA€yLaL.

To 1986 o 1lxpovo¢ Tao ouppeteixe otn Aiebvy Mabnpatiky OAvumiada kot KEPSLoe
XAAKLVO HETAAALO, TNV EMOMUEVN XPOVLA apyupo Kat to 1988 xpuod. Eival o povadikog Vikntig
KaOeVOG amo ta Tpia HeETAAALA oTNV LoTtopia TNG OAUMMLASAG, TTOU MHPE AUTA Ta LETAAAL OF
nAwia 13 eTwv.

To 2006 mripe to petaAAwo Fields kat to 2014 to Royal
Medal and Breakthrough Prize in Mathematics. Eivat
cuyypad€ag o TAVW Omd TPLOUKOOLEG EPEUVNTIKEG
epyacieq. Oswpeital wg £vag amd Toug HEYOAUTEPOUC
pobnuatikolg,  ovopaotnke o  «MoOtoapt  Twv
padnuatikwvy». Eival kabnynti¢ pabnuatikwv oto

Maverotiuo tng KaAipopvia oto Aog Avtledeg (UCLA), ]
omnou katéxel tnv £€6pa James and Carol Collins. H €psuva tou mepthappavel OEpota ApPUOVIKAG
avaluong, HepKWV Siadopikwy eflowoewv, OAyEBPLKAG OUVSUAOTLKAG, OPLOUNTIKAG
OCUVSUOOTIKNG, YEWHETPLKNG OUVSUAOTIKAG, Oewpiag nmibavotATwy, cUUNLECHEVNG ailoOnong
kot avaAutikng Bswpiag apOuwv. OL yoveig tou Tao eival anod 1o Xovyk Kovyk LETAVAOTEG
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O Terence Chi-Shen Tao
otnv AuotpaAia. O MATEPOG TOU TALSLOTPOG KOl N UNTEPQ TOU HABNUATLIKOG, KAL LE TTTUXLO OTNV
a0TPOPUOLKN.

Ol POBNUATIKEC YVWOEL TOU
Tao £€xouv €évav  €§AUPETIKO
ouvéuaopd mMAAtoug Kat Badoug:
UTOpEL va ypadEL PE Glyoupld Kot

&N alomotia o Bépata  TOCO
i | N 3
) N = e SladopETIKA OIWG Ol EMULEPOUG
e | = 1Ty ; SladopikéG e€LOWOELG, N AVOAUTIKN

- L o Bewpla aplBuwy, n yewUeTpla Twv

- { tedh TPLWV TTOANQTTAOTATWY, N KN TUTILKN

. Qi i avaAuon, n Bewpla opdadwv, n

Bewpla povtéAwv, n KPBavikn

pUnxowvikn, mbavotnteg, €pyodikn

Bewpla, ouvOUAOTIKN, APUOVIKI) avAAUOH, €mMefepyaoio €LKOVAG, AELTOUPYLKN avaAuon Kot

TIOAAG AAAQ. Z€ KATTOLOUC QO AUTOUC TOUG TOMELC £xel B€oel Tig Baoelg, aAAA Kol o AAAOUC

Topelg ou emionua dev epyaletal Toug katavoel oe Baboc. Mpadel epyacieg kat BLBAla pe

EKTTANKTIKO puBuO, MW Ta KAVEL OAA QUTA €lval €va PUOTNPLO AEVE OL CUVEPYATEG TOU.

MdaAlota Aéve OTL oL paBnuatikol epeuvnTEG OV €XOUV KOAANOEL o€ éva TPOPANUa Kal dev
Uropouv va nmpoxwproouv, eAmntilouv os pLa BonBeta tou Tao.

Aev unapyet BpoPeio n Sdwakplon mou va pnv €xel 6obel otov Tdo kal ouveyilel. Eva
Bewpnua tou Tdo eivat autod nou e tov Ben Green anédelfav to 2004, éAucav éva mpoBAnua
nou oxetiletal pe tnv Ewkacio ASUpwv Mpwtwv AplBuwv efetaloviag MPoodous MPWIWV
oplOuwv—oelpég aplBuwyv ot ton amootaon. MNa napadelypa, to 3, to 7 kat to 11 amoteAouv
UL TPO060 MPpWTWV aplOuwv pe Aoyo 4, o emopevog aplBuog otnv akolouBia, to 15, dev eival
npwTtog, To dlo to 17, to 23, 10 29, pe Adyo 6, alAa o 35 cuvbetog. O Tao kat o Mkplv anédelEav
otL eilval mavta duvatd va Ppebel, KATIOU OTO ATELPO TWV AKEPALWV, ULa TTPOOSOC MPWTWV
apLOUWV (CWV ATTOCTACEWV KOl OTIOLOUSHTIOTE UKOUG.

O Tao €xeL emiong emAUCEL plo oepd anod ewkacieg. To 2012, o Tao kau Green
avakoivwoov amodeifelc  ywa  TtO
elkalopevo «mpOPAnpa PuUTEVOEWG
oMwpPWVa», To onoilo {NTa Tov PEYLOTO
aplOuod ypapuwyv os akplpweg 3 onueia
o€ €va oLUVoAo N onpeiwv oto emninedo,
oxt O6Aa oe pw ypopun. To 2010
€6woav HLO TTOAUYPOMLKY) EMEKTOON
Tou Tmepipnuou Oswprpatoc TOU
Dirichlet oxetikd pe tig oplOUNTIKEG
npoodouc. NMoAAd aAAa amoteAéopata
tou Tao €xouv tpaPnéeL tnv mpoooxn

OTOV ETLOTNOVIKO KOGHO.
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Na 8§18aokovpe Ivooeig
n Ae€10TnTeg; Ap@ortepal

INiévvng Nikoromovriog, MaOnpatikos-Ewdwkog Iardaywydg

Ymv ekmaidgvon Ko e0koétepa ot Madnuatikn Exmaidevon pmaiver to gpotnua: Eivol
avaykoio vo dddéovue 0e€16tnteg N opeihovpe dmmwg cuvnBiletor va S10AGKOVLLE YVMDGELS.

H dumhav potoypapio deiyvel €vov £YKEPOAO TOL TOV  «POPTMOVOVUE» LLE TOAAES YVAOGELS.
Mnnog dev gival avtn 1 evoedetypévn HEB0d0G dOUCKAAING, 1 OTTAN
TPOPOJOGio MO TOV EKMOOELTIKO KO 1| TPOSANYN amd Tov pobnti;
Mnnog yperdletor apywd mpoPAnuatiopds, v cvvexeio olepedivnon,

R Kkatomw Propotikn emPefainon; AAALG avtd tpoimodiTovy de&lotnTEC.

R 7 A r , Ie ’
r Apa pimeg elval 610 Ko Kov T0v Adckdriov Tov Mabnpoatik®dv
! KaAMEPYELD Kot TV 0e&lotntav; ApkeTol ekepalovv v dmoyn 0Tt TO

oudi Exel 1 Oev €xet padnpatikég wavottec/de&1oTnTeg.

[Ipwv tomoBetnBobe oto {ftnua gival avoykoio vo TPocdlopicovpe ov LIApPYEL dlopopd
avapeca otnv de&otnta (skill) kot omv wavoémra (ability). Eivor yapaktnpiotikd 6t 10660
omv EAAnvikn, 660 omv AyyAikn Kot 6€ TOAAEG YADGGES VILAPYOVY dVO SLOPOPETIKEG AEEELC.
Evtobtolg, ot 600 AEEELg «Oe&10TNTON Kol «IKOVOTNTON YPNCLLOTOIOVVTOL GLYVA EVOAAUKTIKA MG
GUVAOVULEG, OV KO DITAPYEL S1AKPLoT LETAED TOVC.

H xdpla dapopd/diakpion wkavotitov Kot 6eElothtov givat 0T, ot
KavotTeg Bempovvtol Kupimg £yyeveic OnAadT KANPOVOUIKES, ®GTOGO
ot 0e&loTnTeg gival avBpOTIVES KATOKTNOELS, TOL UE TO YPOVO KOl TNV
dwacKaAio, TNV EKyOUvVaoT, TNV 0pdcn £xovv avarntuydel oto podn,
otov aBANTN, Kot otov TEYViTN. Oplopéveg amod TIc IKAvOTNTES LOMOTO
OT®C, M aVTOYY], TO QAL KOl 1 EVAVYIGIO HTOPOVV Vo, TIoToToHoHV
Kot mpw  vo kKaAlepynBovv. Eivar éva oOvodo amd  YeveTIKA
kabopiopéva yopokmplotikd. Ot Kavdtnteg vmdpyovv 1 Aeimovv,
epOcov kaBe GTopOo €xEl SLPOPETIKO GUVOAO KAVOTHTOV AGY® TOL
YEVETIKOD TOV KMOOIKO TOL KANpovouet amd tovg yoveic tov. Omwmg ya
wapadetypa n abAnTikn wovotnta tov ['dvvn Avtetokovvumo doev
TPOoEKLYE TLYOHO OALA EIVOL GLVOLOGLOG YEVETIKTG KOl EV GLVEXELD EKYDUVAONG.

H de&iomra pmopel vo amoktnBel edkoAa €6v 10 dTopo €yel KANPOVOULKN 1KOVOTNTA, ONA0dN
TpoHoBEGELS TOL OmOUTOVVTOL Yl TN GULYKEKPIUEVT HeEAETN, ABANnom kot epyacio. Onwg yo
Tapadetypa 1 6£E10TNTA TOV LOVGIKOD OQEIAETOL GTNV YEVETIKY] IKOVOTNTO EEQPETIKNG OUKONG, LE
EMMALOV KOAMEPYELD TNG HOVGIKNG TOOElRG. Apa LIAPYEL oL 1OYLPY] GUVOEST] OPICUEVAOV
KOVOTHTOV Kot SEEI0TNTMV £TGL ONUOVPYELTAL 1] GVUYYVOT KOL TOVTICT) TV SV0 QLTMV EVVOLDV.

Ov MoOnpotikoi o16dokovy povo I'vooeig;

Edv otovg pabntég dev dda&ovpe to [Mubaydpeio Ocovpnua, v lodtta Tprydvov, tov Oyko
tov Xtepenv, v Emilvon E&locwong, tic Tovtomreg K.T.A. dgv umopodv ta modld vo to
COVOKAADYOLV» OGEG IKOVOTNTEG Kol 0e&10tTnTeg av Eyovv. Emedn oty emoyn pag akobyoviot
TOALEG «KOVOTOUES 10€€G», VO ONUEIMGOVUE OTL €xel a&ia Kol S1EVKOAVVEL 1| AlEPELVITIKN N
AvokaAvrtiky MdéOnon, aAld n yvoon dev givar duvatov va emttevydel ywpig didackorio, 6OTOL
0 poAog Tov AdoKkaiov TV Madnuotik®v mtapapével keviptkds. Qotd60 T0 onuavtikd {nInua
gtvon va evta&ovpe ot Adockaiio TV avantuén Tov KatdAANAov Ae&loTiTov.

EYKAEIAHX A" 126 (2022) t.2/3



Na owaokoope I'vooeig | Ag&rotnres; Apgotepa!
H de&1om1a, etvon o ekpadnuévn avBpdmivn KoTdkTnon avaykoio yio TNV OAOKAN PO LG
GLYKEKPILEVNS OPAGTNPLOTNTOS LUE TPOPAEYILES GUVETELEG KO KAAT EKTEAEGT], cLVNO®G LEGa GE
éva opwopévo  xpovikd oOldotnuo. Mio deSidtmra gival  EVOOUAT®OON NG  KATAAANANG
pabnong/exyvpvaong kot kpivetatl Pacikd omd Ty KavOTNTo EKTEAEONG OGS dPOoTNPLOTNTOG
nafnotokng, afAnTikng Kot texvikng. Ot 4e&10tTec 0popovv otov «Pabud gvkorag, akpifelog
Kot ToyOTNTOG» TOL EKTEAOVUE Lo GEPE amd EVEPYEIEG, TPOKELUEVOL VO OVTILETOTIGOVUE Lol
KOTAGTOOT, VO ADGOVUE £va, Lo UOTIKO, £VO TPOGOTIKO N ENOYYEAUATIKO TPOPAN L.

Yyetkd pe Tic I'vootikéc AgrotnTeg

®a ctabovue ota yvootikd tedia: Ag Eekvnoovpe tpmta and v [lpocoyn, mov dhvatot va
cuumePIANPOel TOGO GTIG IKOVOTNTES OGO KOl GTIG deE10TNTEG OGOV €lval 1 KATAGTOON WUE TNV
omoio Uropovue va. KateLBOVOLLE TN OKEYN LOG TPOG EVOL GTOYO 1 Uidt GUYKEKPLUEVT dpdon (m.y.
1 dTHPNOT TNG TPOCOYNG KT TNV S1dacKaAio piag voderypatikig doknong). Exet avapepOei
OTL pmopel kdmoto moudi va Exetl ek yevetig EAdeipupatikn IIpocoyn, ev Tpokeluéve 0mmg Kot o€
GAdec pelovelieg vmdpyetl dwPdduion e coPapdtnTag, £VToNTOIS VIAPYOLVY SPACTNPLOTNTESG
OV YEPOTEPEVOVY TNV KOTACTOON &ite TV Peitidvovv. o mopdderypo av 10 modl pe
EMeppatikn [Ipocoyn tov ddcovpe Eva moyviol 6To TAAKO 1 6T0 dMUATIO KOl GUYXPOVOG TOL
avoitovpe v T.V. ywoti 1o PAémovpe aviouyo Kol dev mTPOcEAKDETOL od TO Ty vidl, €ivorl
BéPato OTL M OITAN «EMAOYT» OGTA TNV TPOGOYN KOl YEWPOTEPEVEL TO EK YEVETNG TPOPANLU,
EVIGYVEL TOV OITOTPOCAVAUTOMGUO GTNV TOPOUIKPT] AKEPLA 1] SVCKOALA.

Yrdpyovv Ko dpactnprotreg, mov Beitiwvovy v Ilpocoyn, to ovoualduevo Focus; AmAég
dpactnplonteg  mov  avamtvocovv v [lpocoyn  pécw g
[Mopampntwomroc. Ilapammpnrikdmra eivor o de&dtra pe v omoia
LITOPOVLLE VAL KpivoupEe av Lotdlovy KoL o O10PEPOVY TAPEUPEPT] OVTIKEILEVAL
N va perpricovpe avtd. Ilapaderypa ndéco 1cdémrevpa tpiyova Ppickovpe
v I GUVOAIKA 6T SuTAovN EIKOVQL;

No cnuawo@m 6t n Pertioon g [apatnpnrikdmrog mepropiler v Iapopuntikdra, o
TAOM M M0 VOOTPOTiO YioL YPRYOPT, Y®PIg mepickeyn amdvinon o€ epdTnon/TpdfAnia mov
amortel Tpoooyn ko peAétn. o mapddetypa: ‘Eva moudi elvar 6 etdv ko o matépog 38 etdv,
epocov dmiactactel 1 nikio Tov modod Bo dimhaciacOel Ko 1 NAkia tov watépa; Edd o
TOPOPUNTIKOG LNt Ba amavtioet Betikd aAdd AdBog, epdcov to madi elvar 12 ypovadv kot o
natépag 44 ywtl mépacav 6 ypoévia kot yio tovg 6vo. H Eddeypupotikn Ilpocoyn mepropilet,
LEWOVEL TNV 1KAVOTNTO TOL TTAO00 GTNV GLAAOYT TANPOPOPLDYV, EVD ETITAEOV 1) TOPOVGIO TNG
[MopopuntikdTTag SLGKOAEDEL TNV EVOEAEYN LEAETT KOL ATAVINON).

[Ma v enitevén kdbe pabnorokov otoyoL yperaletor n Avtinym, o CNUAVTIKY YVOGCTIKN
KavOTNTO, aPoL Xbpn o€ ATV, 0 £YKEPOAOS opyavavel kKol exeepydletal TANPOPOpieg TV
awoncemv. Qot0c0, 10 anotérecpo kabe enelepyaciog mov eivan Betikr| otn yvoon, sivon n
amofnkevon oty Mviun, €pOGOV QLT N EYKEPAAIKT SOUT, LOG ETITPEMEL VO amodnKeLGOLLLE
TIC TANPOPOpieg Ko To. cvumepacpato pog. Ilpokeévov 1 enefepyacio TG GLAAOYNG TV
TANPOPOPLOV Vo, petatedel apydtepa 1 va yivel dueca, dtaupopomotovpe T Bpaydypovn amd
HOKPOYPOVI PV,

O MoOnpoatikoi Arddokovv AeCrotnrec;

Onwg eivoar katavontd oe to0TO TO Pripa dgv elval SVVATOV VO, TOPOLGLAGOVUE OAEG TIG

de&10tteg mov oyetiCovron pe ta Mabnpatikd. Ag ava@Eépovpe KAmoles:

[Ipdto mapddetypo, N «Xyxedlaotikn ZkEyn», pio tpocséyylon mov Tpdceata v1ofeThOnKe Kot
EVEYEL ONUOVTIKG TAEOVEKTLOTO MG TPOS TNV EMIAVGT AWOEVTIKOV TPORANUATOV TOL aPpOopPOHV
TOVG PaBNTEG Kol £X0VV OVCLCTIKO OVTIKTUTTO 61N PBeAtioon g KaOnUepvOTNTAG TOVS, HEGH
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Na owaokoope I'vooeig | Ag&rotnres; Apgotepa!
amd TOV GYEOGUO KOl TNV KOTOOKELY OTTOV TPOTOVI®V LE TPOYUATIKN 0o&io Yol TOV TEAIKO
amodéxtn. [a v enilvon mpofAnudrov ypnoyorotodpe tn otpotnyky): «Kdvo éva Zyéowo»,
onAadn petatpénm/petappdlo to aplfuntikd mpoPAnua ce oyfuo. MdlMoto pe ovty T
dwackaiio Bo katoAdpovv ta Tl TEPLGGOTEPO Yo TNV oo Tov Madnuatikdv kot v
ypnootntd tovg ot {on. Eivor oty katevBovon tov: «Solving Problem» mov to é01&e o
George Polya kot otoyebovpe oe Plopotikd TpofAqpate mov TpokKolodV T0 EVOLLPEPOV TOV
pabntov. Mapdderypo enxihvon TpoPfAnpatog yio v gvpeon tov ductacewv (x & y) g T.V.
epocGov yvopifovue v dtaydvio (rpoPfinua 3 oeiideg 49-50, Mabnpotikd tg B” yupvaciov).

H TINooowm de€idtra givar onuovtikn kot £xel aueon oxéon pe to Madnuatikd. Eod Oa
avapotBodv apketol, po avTd T0 JOOKTIKO HEPOG €lvarl dovAeld TV QLAoAdY®V. Xwpic va
VEOPTALOVUE, TO SOAKTIKO HEPOG TOV PIAOAOY®V, EVTOVTOLS LITAPYEL VO CNUOVTIKO YAOCGIKO
puépog ota Mabnpatikd. Xt leopetpio kupiog OTOL EYOVUE EKPOVNON KATOTV ypeldleTol
YAOOGIKN OTOKMOIKOTOINGT Y10 T SNUOVPYio TOL GYNIATOG KOl E01KE 6TO TEAOG OTOV TTPEMEL
va dtatvwOel n Abon-amdvinon. Qotdéco emmAéov oty AlyePpa Yo Tapdostypo ot padnTéC
TPEMEL VO KATOVONIGOLY TNV TEPACTIA JAPOPA OVALEGH GTO: KTETPAY®VO TOL 0BpoicHaTOCH
(a+ B)?, mhadh éxovpe éva GBpotopa Tov o, B, Kot OAo avTd To GOPOISHA VYOVETAL GTO
TETPAY®VO £V GTO «AOPOIGHA TOV TeETpaydvav» a’ + B, éxovpe Vo TeTphymva o, BZ Kot To
npocOétovpe. Avt elval (o YA®GOIKY] S00KTIKN 0e610TNTOL TOV TTPEMEL 01 poNnTéG v TV
avartuEovy Kot va ekepalovtal pe akpifela kot opbotnro.

Ag&loTta. amotehel, 0 EAEYXOG TOL OMOTEAEGUOTOG GOTY] AVCT €VOC TMPOPANUATOS Kol M
po | avtoalloAdynon. H Avon my. oto mpdfinua mdéco movipav Ha
- ypewcBovv dev pmopet va givon X = 11,378 moOApav. Avtibétmg
1 pumopet vo elvar X = 11,5 movApav agod pmopel va €ypovpe 11
1 _ MOVApOV TTEVNVTAPLO Kot £va KPO TV 25 aTOpmV.

[Ipocoyn, dev eivar dextn amdvinon oe mPOPANUa, Técol podntég
ﬁ- Kol va Tpokvyel To X = 136,5.

&

AgELOTNTES TOV GLVEIGPEPOLY YEVIKA 6Tl MAOnon

Mo emmAéov deldtta, Tov avth oyetileton pe TANO0C GYOAKOV HoONUATOV, omoTeAEl M
avTo0EoAdYNoN. Amoktdtal 1 BeATidveTanl péca amd epOTHUATO TOL BETovV Ta TOLL GTOV
€0VTO TOVG OYETIKA pe TNV Katavomon g dwackopevng yvoons. H ev Adyo de&iotta
KaAMepyeitanr 6toug pabnTéc, d10TL GLUPAAAEL BTNV EVIOKLGN TNG CVTOEKTIUNGNG TOVG.

AxolovBel, pia Pacikn TopaTnpnon yuo T YVAoT Kot T0 cuvaicnua, EpOcov To cuvaiconua
elvar n kvpdtepn Svvaun micw amd ta Kivnrpa Opacnc. H Peitioon g poabnoiokng
eEEMEnc/avantuéng oyetiletan Aueso pe TV GLVOLCONUATIKY VOUOGUVY, pia 6eE10TNTa YVOGT
€0Tm Ko yopig mAnpn cvveidonon. H kowvaovikn aAinienidopaocn, ot cuvepyatikég dpAcELS Kat N
entAvon mpoPAnudtov g Long, Ponbovv Yy vo avoayvopilovpe TIC cLVOICOMUOTIKEG
KOTOOTACELS OTOV €0UTO HOG KOU GTOV TEPLYLPO LOG TOV OTOTEAOLV TNV GUVOICONUOTIKY
vonuoovvn. Téhog n  de&ommta 00 Avootoyacpov, Omov mpodyslt v oo Mva
GUVELINTOTOMGOVLE TIC GKEWYELG LOG 1 VOL OKEPTOVUE Tl CKEPTOLOOTE .

H otoyevon, g exmodentikng kotevbuveng mpog Tig oOyypoves 0eE10TNTES, 0V Ppiokel medio
EPOPUOYNG ATOKAEIGTIKA GTO TESIO TNG GYOMKNG TAENS, OAAG Exel cuvdebel pe v dnovpyia
€VOG KOOUOL oTOV omoio KABe pobntig ko pabntpuoe €xer 10 OwKoimpo vo evepyel pe
vrevBouvotnTa Kol evocincio ATEVOVTL GTIC TOTIKES KO TOYKOGUIEG OVAYKES. XTO TAAIG10 OVTO,
Ol EKTAOEVTIKOl KOAOUVTIOL VO EVOMUATMOGOLV GTI OWOKTIKY TOVG QPUPETPO, KOVOTOLES
TPOCEYYIGEIS TOV TOVG EMTPETOVY VAL AVTATOKPLOOHV GTIG Lo GLoKEG TPOKANGELC.
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I A& 10TTO 1WVTAG TNV YEWHETP IKN AVATIAPACTAON
TOV KAQOPATOV 0TIV £MAUVGCT TPOBANPATOV
Taxng Xpovomoviog

Ewayoym

Mo O10mpoyudTevon ™S YEMUETPIKNG OVOTOPCAOTOTNS TWV KAooudtwv mwov Ponbe arny
KaTovOonon olia kot otyy exiloon mpofinudtwv ano uoldntes A’ T'ouvaoiov i kor Anuotixod. 2to
a’ uépog ovoldetar n YEWUETPIKY OVOTOPAOTOTH TOV KAOGUGTOV UE TNV uoppn mwov Bo
xpnoyoroinBei ota Tpofinuoto mov axolovbody ato. exouevo. uEpy.

A’ népog / 'e@PeTPIKN) AVOTOPAGTAGT EVOS KAAGLATOS
- Trexkppalet To KAAoua %ysmuarpu«i; [ 3<5]

Xopilovpe o mocodTTO 08 5 Toa pépn
Kot emAéyovpe to 3 uépn (amd ta 5 cuvolkad).

- Trekeppalet To Khaoua gysmuarpmd; [ 5=5]

Xopilovpe o TocdtTa 6€ S loa pépn
Kot emAéyovpe to 5 uépn (amd ta 5 cuvolikad),
OMAOT OAOKANPN TNV TOCOTNTOL.

- Trekeppalet To KAaoua %yamusrpucd; [ 17>5]

[Emedn 17 >5, yperaldpacte mopandvem amd pio tocotta yio. vo mdpovue ta 17 ioa
pépn, Kot apov kébe mosotnta Bo ywprotet e 5 ioa pépn, B ovpe 3 mocdHTNTES YO0 TOL
15 uépn ovv GAAN o TocdTTA Yo T 2 péPN, 0o 3 X 5 +2=17 ]

5 5 5

[Maipvoupue 4 ioeg TOcOTNTEC,

Kot yopilovpe kaOe mocdTTO 08 5 i@ PéEPN

Ko emAéyovpe ta 17 pépn (amd to 20 = 4 X 5 cuvolikad),
oNAadn 3 oOAOKANPEC 0o TIG aPYIKES TOGOTNTES

Ko 2 pukpd pépn (amd ta. 5).

L7 3542 2

B’ pépog/ Baocwka mpofiqpnato
1. [E€pw ohvoro kat KAGo U, Wayve pépoc]
Ye o taén 21 atopov , ta 4/7 givar ta ayopuo. [ldca givar T Kopitoia;
Xopilovpe po tocodto o€ 7 ioa pépn,
Ta 7 puépn eivon 21 dropa
10 1 puépog etva 21 : 7 = 3 dropa
[cupmAnpdvovpe to o]

21

SHESHIESHIRSE 3 | 3| 3

\ 4 J ta 4 pépnm etvon 4 X 3 = 12 dropa
Apa ta ayoplo eivar 12 dropa
7 Kot ta kopitola 21 - 12 =9 dropa.

—
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— ASL0TOLOVTOG TNV YEOUETPIKI] UVUTOPACTACT] TOV KLUGPUATOV 6TNV enilven mpofinnuiatov —

Al ta kopitota gival to 3 puépn ™ taéne,
onradn 3 X 3 =9 dropa.
2y6i0: To mwpdPAnua eivor e0KOAO, OAAG GTOYEVOVUE GTNV EMOMTEIN KOl GTNV KOTAVONGN TNG
Adong.
2. [Eépw puépoc kar KAGopa, yyve cOVOAO]
Ta 2/5 pog tééng, mov eivor 12 moudid, pobaivovy IN'oAlikd. [Toca madid Exet OAn 1 taén;
12

Xowpilovpe po tocodTTO 08 5 Toa pépn,
T 2 pépn givar 12 moudud

10 1 puépog eivar 12 : 2 = 6 moudd
[oupmAnpdvovpe to o]

5! 616|666

TO oVVOAO, Ta. 5 uépn eivan 5 X 6 = 30 ToUd14.
Apan 16&n £xet 30 Toudid.
3. [ueimon kotd éva 10606710, EEPp® apyikn Tiun]
O Boaoiing 0éhel va ayopdoel OTIG EKTTOCELS TOMTOVTGLO, TOL YPAPOVY GTO KOPTEAUKL TOVG,
apyn T 70 € kot — 30%. [1660 Ha kootilovv TEMKE To TOTOVTGIO AVTA, UETE TNV EKTTOON;

s0%- 30 38 _3

70 100 100 10

| | Xopifovpe po tocodtto og 10 ioa puépn,
ta 10 pépn etvan 70 €

10 1 pépocetvar 70: 10=7€
- [ovpmAnpdvovpue to o]

L3 J 72 B v/ A A A A A B A

to 3 puépn etvon 3xX 7 =21 €
onradn N ékntwon sivon 21 €
Apa to TOTOVTO0, HLETA TNV EKTTMOT], KootiCouv 70 -21 =49 €
4. [uepiopdc og pépn avaroya]
H EAévn, n ABavacio kot 1 Zon aydpacav pepikd Aayeio pali. H EAévn édwoe 7 €, n ABavaocio
3 € xoun Zon 2 €. 'Eva and ta Aayeia avtd, képdioe 600 €. TTog sivar dikoto va LolpacsTovy o
KEPSN;
Kd&be dropo Ba popactel xpnpato avaioyo Le T0 TOGO TOL TANPMGCE.

600
Xwpilovpe o tocdmto og 7+3+2=12 ioca pépn,
ta 12 pépn etvon 600 €
L 10 1 puépoc €ivar 600 : 12 =50 €
7' % A [coumAnpdvovpe To oyfua]

\ J
|

12 50 | 50 | 50 | 50 | 50 | 50 | 50 | 50 | 50 | 50 [\50:}.50

Apa n EAévn Ba méper 7 pépn, 7 X 50 = 350 €
N ABavaoio Oa mwaper 3 pépn, 3 x 50 =150 €
Kot 1 Zon Oa mwapet 2 pépn, 2 X 50 = 100 €.
Yy6Mo: Me 6motov GALO TPOTO LOPAGTOHY T KEPTN, TAVTA KATO10 dTopo Bo adikeitat.
II5. [polpactd pe KAdopata, EEpM TV apyIkn TocoTNTO]
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— ASL0TOLOVTOG TNV YEOUETPIKI] UVUTOPACTACT] TOV KLUGPUATOV 6TNV enilven mpofinnuiatov —

H ywyd poipoace 360 € og 3 eyyovia tov, Tov Avaotdon, tov Anunitpn kot tov Kooto. Apyikd

é0woe otov Avaotdon ta 4/9 tov Guvolikov Tocov. Metd édmae otov Anuntpn to 5/8 TV

vroéAommv ypnuatwv. Télog £dmwoe atov Kdota dca ypnuata nepicoeyav and tov Avaotdon

Kot tov Anuntpn. [oca ypripata mpe o kabévag Toug;

Apykd yayvoopue ta yprjnoto tov Avaotaon [4/9 g yiayig)

Xowpilovpe po tocodTTo o€ 9 ioa pépn,

360 ta 9 pépn givor 360 €

10 1 puépocg eivar 360 : 9 =40 €

[ovpmAnpdvovpue to oyfuo]

40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40 | 40

ta 4 pépn eivor 4 x 40 = 160 €

Apa o Avactdong mpe 160 €
[Tepicoeyav 360-160 = 200 € ywo o Ao dvo gyydvio
Metd yayvoupe to xprnate tov Anuntpn [5/8 twv vroloinmv, mov éuevay amd tov Avactdon]

200

!
9

Xopilovpe po tocodTo o€ 8 ioa pépn,
ta 8 pépn sivon 200 €

10 1 puépoc etvar 200 : 8 =25 €
[ovpmAnpdvovpe to ool

25 | 25 | 25 | 25 | 25 | 25 | 25 | 25

8 ta 5 pépn etvor 5 X 25 =125 €
Apa o Anuntpng mpe 125 €

—_—

Téhog yayvoupue ta yprpota tov Kooto
[Tepicoeyav yia tov Kdota 200 - 125 =75 €
Apa o Kootoag nmpe 75 €
AlMaag o Kdotag mpe 360 — 160 — 125 = 200 — 125 =75 €

I'” pépog / Lovleta tpofpiqpata
I16. [avénon kotd 1060070, EEp® TEAKN TIUN]
H tn pwog tAeodpaong , aeod teleivoe n uépa Black Friday, avéndnke xatd 30%. Av petd
v Black Friday, n tiedpaon koortilel 117 €, méco kdotile n tnAedpacn tnv Black Friday;
H teducn tyun Ba eivan 660 1 apyn tun [tne Black Friday] cuv v avénon
oniaodn 100 % + 30 % =130 % tng apykng Tyne.
130 130 13 13 1.10+3 .3
100 104 10' 10 10 10
[Eme1or 13 >10, yperalopacte Topamdve amd o tocodtta o va mépovpe ta 13 ico pépn, kot
a@ov kabe mocotTO B0 ywprotel og 10 ioa pépn, B ovpe o mocdTa Yo too 10 uépn oov
GAA o tocdTa Yo ta 3 pépn, apov 1 X 10 + 3 =10 + 3 = 13]

117
| 13 |

! |

10 10
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— ASL0TOLOVTOG TNV YEOUETPIKI] UVUTOPACTACT] TOV KLUGPUATOV 6TNV enilven mpofinnuiatov —
[Maipvoope 2 i6eg TOCOTNTEG,

Kot yopilovpe kdbe mocdmta o 10 ioa pépn

kot emthéyovpe to 13 pépn (omd o 20 = 2x 10 cuvolikd),

ONAadN OAOKANPT TNV Ha TOGOTNTA Kot 3 LéEPT amd TNV GAAN TocHTNTO.

XwopiCovpe to 117 o€ 13 ioa uépn,

10 1 puépog etvor 117 : 13=9€

[cvpmAnpdvovpue to oyfuo]

91919(919(9]919[9]9 9191919191919/ 9[9]9

[H apywn tiun eivon too 10 pépn, n avénon eivon tar 3 uépn]
ta 10 pépm elvar 10 Xx 9 =90 €
Apa 1 tAeopaon koéotile v Black Friday 90 €.
Xy6Mo: Avtictoryo mpofAnua, Bo propovoe va {nbei pe OIIA, av ta todid yvopilovv ya to
DITA.
I7. [polpactd pe KAAGHO Kot TOGOGTO, YaYV® TN ap)IKT TocOTNTo]
O moammovg poipace ypruata o€ 3 €yyovég Tov, v Aydnr, v EAnida ko v Xopd. Apykd
édwoe omv Ayamm 1o 30 % oV GLUVOAMKOV TOG0V. Metd £dwoe oty EAmida to 1/3 tov
voromoVv ypnudtev . Téhog édmae oty Xopd 420 €. T1éca Xpruota glye apykd 0 TOTTOVG;
Apyd yayvoupe to yprnota e EAnidag [1/3 tov vroloinmv, mov éusvay amd v Aydmn]
Xopilovpe po tocodto o€ 3 ioa pépn,

420 [n EAntido mpe to 1 pépog and ta 3]

[n Xapd mipe ta. 3-1=2 pépn and ta 3]

]
ta 2 pépn eivon 420 €
10 1 puépog etvon 420 '2 =210 €

2 . ,
\—Y—} [couminpdvovue To oyfua]

3 210 | 210 | 210

Apa n EAnioa mpe 210 €
H EAntida ko n Xapd poll popdotnkoay 210 + 420 = 630 €.

Mertd yayvoupe ta yprinoto tg Ayanng [30% tov ypnudtov tov mommov]

300-30_308 _3
100 104 10

Xopilovpe o rocdtta o€ 10 ioa uépn,

630 [N Aydmn mipe T 3 uépn omd to. 10]

| | [n EAntida kon np Xapd mipav ta 10-3=7 uépn amd ta. 10]

T 7 pépn givon 630 €

\ Y J 10 1 pépoc eivon 630 7 =90 €

\ 7 | [ovpmAnpdvovpue to oyfuo]
|

10 90 | 90 | 90 | 90 | 90 | 90 | 90 | 90 | 90 | 90

Apan Ayann mpe 270 €
O IManmovg elye apywcd 270 + 210 + 420 =900 €
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| Aogknazig A’ Tupvaaiov

Aéovtac Kovtoovpng

1) A. ' Eoto evbeieg omov xx' /I yy’ I zz" xou
KK’ dyotopog g BATT, va yapaxtnpicete to
€ldog tov Tpiywvo BAT.

£

/

¥

B. Ztov mopaxdto oynpoe m O eivon
dyotopog g yoviag aOB va Ppebei n yovia
®

[

a

2) Alvetaw 10 TOPOKAT® TETPAY®VO, VO
VIOAOYICETE TOVG AYVOGTOVG aplBpovg X,Y,Z
aeoV oyMUaTicETE TNV KOTAAANAN elowon.

11 |12 |7 | X
9 |10 |Y |11
11 |8 |13 |8

9 X |[Z |11

3) Ailvetaw «Okhog (O,p) 6mov ABTA
tetpaymvo kot Al daydviog Tov tO&o Yo 10
o1o{o 1oYVEL 1| TOPOKAT® GYEOT

AE =30%AA +(15° ~10)%

a) Na Bpeite o 16E0 AE

B) To uiKn TOV YOVIOV KA,Q,0

4) Aivetar kokhog (O,p) pe BE/TA xan

tpiyovo AOE 1c6mhevpo
a) No Bpeite 10 pKkn 1OV 10E0OV
AE,EI''B,BA

B) Na Bpeite v Tiun g yoviag X
¥) 1o t6&0 I'A givan T0 25% tov t6&ov ET.
Noa vroloyicete v T TOL

5) Zto mopakdte oyfuo Exovue &/l won
ABIITE/IZH xo1TA=3cm

P

s
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o) IToww m oxéon tov evbeiov & pe to
evBvypappo tpunpato AB,I'E,ZH

B) Na ovykpivete ta gvbdypoupa tunue ZH
Kot LA,

v) Na vroAoyicete T1g yovieg a,fB,v,6,0,n

6) Alvetan 1oookerég tpiyovo ABIT kot
ABI/ITA .

Noa vroloyicete T1g Yovieg

ATB, BAT, ABT", AT'B

7) Alvovton ot evbeieg g, { mov givan
napaiinieg (//C)

a) No Aoete T1g e£lomoEelg (XX - 30) +2=22,
X-50% =y

) Na vroAoyicete TG YoVies K,®,Q,A

8) A. Na Adoete T1g mopoaKatom eEI0DOELS

®) [(4—1)3—4.5+%]x=15—15+3

B) 8x-+x—9x =(1821+2023¢)
7) (x+2)+5-5=0

15_X 588 855 2023
8) =3 2 ’ =1
2°x—-5x—-3x+3° 855 588

Aoknogig A" T'opvaciov

0, _ 0/ .
g 20x=25%-200 0o s
10%-50

B. Na ghéy&ete morog amd tovg apBpong 5, 6 1
7 gtvon Moon-pila g e€lowong

(X—Z)2 +(X+2)2 =4(2X+23) Kol vao.

OUTIOAOYNGETE TNV ATAVTN G GOG

9) A. Av a=1+£+l+£+...+i+i Kol
3 4 101 102
3 6 9 300 303
B=l+—4—F—+...+—+—
6 9 12 303 306

o) No vroloyicete to dfpotopa o+

B) Na Moete v e&icwon
g —(a+B)=10
B. To pnkog Prpa evog Cmov givar o 75% tov

pnpotog tov TaTéPa TOV.

Av 1o Pnua tov matépa sivor to 60% Tov
pétpov va Ppeite:

o) [Toca pétpa givar tov {dov.

B) v dapopd pRKovs TV Pnudtov Toug 6E
TOGOGTO MG TPOG TO HETPO

10) Aivetat o aptOpog

~ 30%-1200-20%- 750

(25%-12){90%—4)
5 5

o) No Bpebei 0 apOpog a
) Na Bpeite to 35% tov 80% tov o

v) 1) morog apBudc av avénbei kotd 25% eivar
160G e T0 L1oO TOL O EAATTOWIEVO Katd 50

i) Av xatabécovpe oty tpanela tov aptduod
o0V gpotiuatog i) ue emtokio 3% pe v
npobmodeon 0Tt de Ba Pydrovpe To ypUOTOL
and v Tpamefo kol ot TOKOlL Oa
Kepolatomolovvtat (mpootifevrar dnAadn oto
KePAAL0) 010 TEAOC KAOE ypdvov, va Ppeite
70 TOK0 7OV Oa Thpovpe petd amd 40 pnves.
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TprywvopeTpia

B ity

[1660 avneopikog givat o dpopog (OY) mov PAEREC 6TO TAPAKAT® GO,
-F--'-F .!I

e

BOavacng XpLotomoviog

L) X

[Tog Ba exkeppdoovpe avty v wAnpogopia; Ovolactikd avt 1 wAnpogopio Oa eivon
TOVTOYPOVOL LU0 KTOVTOTNTO» TNG YOVING.

Ag emiélovpe mave oty OY éva tuyaio onueio A kot and avtd va pépovpe AK kabetn oty
0x, ot ovvéyela petpape v OK kot v AK (ot OK=100cm kot AK=30cm)

e
.-"--FFF 1
” - { 3em
= LN I
0 | Db K o
Xy 1
4 r L4 e 4 13 r 7 3ocm
Opilovpe oav KAion g OY v epamtopévn g Yoviag o, ondte “kiion g Oy '=cpw= 100 =0,3
cm

Emopévog n khion eavepdvel m6co ynid «oavePaivoope» ov opiloviia «TpoympriGOvUE» Lol
povada pnkovc. (avtiotorya, 6tav «katefaivovpe» 1 Kiion eivol apvntikog aptiudg).

Ievikd v ) yovia o opilovion Tpeic Tprymvopetpkol appoi: U, cuVe Kol EPO , TOV OTAV
yvopifovue kamoov and avtovg, tote yvopilovue ) yovia kot aviictpopa. (Xtnv tedevtoaio
oeAida Tov PiAlov VIAPYEL O GYETIKOC VKOG LE TIC AVTIGTOLYNOELS)

Enilvon opBoymviov tprydvov

Y& évo opOoymvio Tpiymvo

a) av yvopilovpe pio mAevpd kot pio o&gia yovio Tov, TOTE UTOPOVLE VO, VTTOAOYIGOVUE KOL TIG
dALec 600 TAELPEG TOV

B) av yvopilovue Tig 800 TAELPEC TOV, TOTE UTOPOVUE VO, VITOAOYICOVUE TIC YOVIEG TOV Kot TNV
Tpitn TAELPAL.

Noa unv Eeyvape 0t1 6to opboymvio Tpiymvo oyvet To [TubBaydpeio Osmpnua.

Otav yvopiloope | ntdpe vroteivovsa > NUiTovo 1 GuvVHiTOVO
Mepintoon 1" (I'vooetd: ma wlevpd Kot pio yovio)

Mopaderypa 1° ue to nuB.
210 opBoydvio Tpiywvo ABI, yv(oplgovua nuB= Al 4 27 = Al omoTE
v mhevpd BI'=20cm ko ) yovie B = 27° BI’ 20

va vrohoyicete Tic mhevpés i) Al kai i) AB
Adon

1) P'vopifovue v vroteivovoa BT kot n
mAevpd mov {ntdpe Ppioketorl amévavtt amod T
yovia B mov éyovue, emopévog Ba epyactovpe

Al =20-mu27° adhé nu27°=0,454 emopévac
Al =20-0,454 tehikd A" =9,08cm

i) I'o v AB, égovue 011 glvon Tpookeipevn
™G yovia B onote Ba epyactovpe e 10 cuvB.
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cva:ﬁ i ovv27° =A—B omoTE
BI 20

AB =20-50uv27° oA\Aé ouv27°=0,891
enmopévog AB =20-0,891 omote

AB =17,82cm
r
"-\._\_\_\.-\-
l\.-"'\-_\.
™ Vi hr
- ,_H:_.th.m
.\-\-\-\"\-
.
'\-\._\_\_\..-
2T,
A B

Mopaderypa 2°

Y10 opBoyovio tpiymvo ABI', yvopilovpe
™y mievpa AB=8cm ko ™ yovia =50
va vroloyicete Tic mhevpég i) BT kau ii) AT
Avon

r
\"'\.

=5

o
ik
Ly "'H.Ix

B
e

.. %

oy
b
b

A Hem B

H xd0etn mievpd AB Bpioketon amévavtt and
m yovia I, dpa kot d® ypnoiponotovpe nul.

AB 8
I'==—— f nus0° =——, onodte
nu Bl nnu Bl

BIM-mp50° =8 dpa BT =————, 0hAé,
nus0
8
50°=0,766 smouévoc BN = ———— 1
" HEVES 0766 |

BI"=10,44cm .
i) T v AT, éxovpe 0T givo Tpookeipevn
¢ yovia I ondte Ba epyastovpe pe to ouvl.

UDV[:g_? oAl emewdn v BT v €yovpe

Bpet  pe  mpoocEyyon,  WPOTMAUNE V.
ypPNooromasoovpe v misvpd AB mov pog
dtvetar. Omdéte ovppetéyovv uoévo kdabeteg
TAeVpES, apa epyoalopacte pe el .

AB 8
col'=—— 7 ep50° =—— omodte
or="p et =

Tpryovopetpio

Al -£050° =8 dpa Al = OAAG

£950°
£p50°=1,192 EMOUEVMG Afziﬁ

1,192
Al"=6,71cm
Yyoho: Xe OAheg TIC TOPOKATO OOKNGELG
gpyalopocte MONO oe opboywvia tpiywmva
ta omoia evtomilovpe otOo oYU M av Ogv

VIAPYOLY  UMOPOVUE VO GYNUOATIGOLUE
QEPVOVTOG oL KATAAANAN PonOntikn gvbeia 1
€vOvYypapLO TUN L.

Aoknon 1"

270 TOPUKATO G0 VO VTOAOYIGETE GE CM
Tig mhevpés i) AT kan ii) BI'

0 , 430
B A r

Avon
210 opBoymvio Tpiyvo ABA éyovpe:

o A4 A4 0
nu30 T I apa A4=8-nu30
=8-0,5=4cm
BA  BA
—=— apa

8

BA=8-cvv30°=8-0,866=7cm
210 opboydvio
AA T
AT AT

emiong ovv30° =

piyovo  AAD  €qovpe:

£§45° = 1= A71“ dpa AI'=7cm

gmiong nu4s° = Ad_ T dpa
Al Al
.
0,707

~10cm

Al -mud5=7onote Al =

Apa i) AT'=10cm «ou ii)
BI'=BA+AI'=7cm+7cm=14cm

Acknon 2"

Noa vroloyicete TIg TAEVPES TOV 0pOOY®VioL
av yvopilete 611 1 Sroydviog Tov AB=10cm
KoL 1 Yovia BAT =30°
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Avon
210 opBoymvio Tpiywvo BATL &yovpe:
Nu30° = Br_Br dpa BI"=10-nu30°=5cm
BA
Eniong cvv30° = AL _Ar omote
BA 10
A" =10-cvv30°=8,7cm
A B
Ilfl-..'u_'!.
- :llr:'
| S
Acknon 3"
Y10 mopoKAT® oyfqpo  givarr BI'=30m,

AA=50m ko ABA =22° vo vmohoyicere
v I'A xon v yovia ATA

Adon
A
o
) s
-'-_-I"-
o r
- £0m
—
__.,-"""F::ll ;
[ == ——
] . | &

Alhm

210 opboydvio Tpiywvo ABA 1oyvet:

£$22° = A4 _ 50 dpa BA= S0
BA 0,404
©BA=123,76m
Apa I'A=123,76-30=93,76m
210 opBoymvio ATA glva
8¢AFA = AA = 5—0 =0,53 Kot OmMG
™ 93,76

TPOKLTTEL OnO TO OYETIKO mivaka givor
AlA=28°
Acknon 4"

2710 TOPUKATO oo To Tpiywvo ABI givan
wookerés (AB=AI), BI'=2cm, B =75°
Eniong AAB =EAT =90° kon A = 30°,
E =40 va voloyioete Tic AA Kot AE.
Avon

Tpryovopetpio
Vyoc AK ondte 610 0pBoydvio tpiywvo ABK

210 1000KeAEG Tplywvo ABI, pépvovpe T0

EYOLLLE!
- . R _.rF'
"
II-. 30 T o l,r"a
'.I II|I III __n"-
\ |II I| ."Ill
I I, TR
\ |I Illl F i
J \
i i II._.'II
B lom T
B =75° Kat BK=1cm apa
cuv7se = BA _ L ETOUEVWG
AB  AB’
1 1
= 5= =3,86cm omote
cuvv75’ 0,2588
AB=AI'=3,86cm
A
N
|'IIIII III'
|-Il III'.
/ \
."ll I"l.
/ !
¥ k1
L
.IIIIIIII l."-
B jem K r
10 opBoydvio ABA éyovpe
£430° = AB 3,86 ool
AA AA
_ 3,860 _ 3,86 — 6,69cm
ep30° 00,5774
210 opboymvio AET &yovpe
£040° = A" 3,86 doa
AE AE
_ 3,860 _ 386 _ 4.6cm
ep40” 0,839
Acknon 5"

2T0 TOPUKATO OYNUO VO VTOLOYIGETE TIS
AB, KB, BI', TA

Avon
210 opBoymvio Tpiywvo ABK 1oyvet:
£063° = AB _AB

AK 10
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AB =10-£¢63° =10-1,9626 AB~19,63m

Kot ouve3’ = Ak _ 10
BK BK
1010

= 5= =22m
ocuved” 0,454
ABK =90° —63° = 27°.
Ondte ABI" =180° —80° —27° = 73°

] L] L

Y10 opBoymvio tpiyovo BI'A 1oyvet:

. A TA
nu73’ = A 50
I'A=50-nu73° =50-0,9563 &' A~47,82m
xan ouv73° = BL B

BA 50
BI' =50-6uv73° =50-0,2924 = 14,62m
Aoknon 6"

"Evag mapatnpntig (I1) préner katoxépvea
AV TOV £va 0EPOTAAVO TO OTTOL0 TETAEL GE
otalgpé Vyog péypr ™ Béon B , 6mov 1M
yovie BIIM=45° xav petd apyicer vo
Katefaiver VO  TTPOGYELAVETOL
agpodpomo mov Ppiockerar otn 0éon I', 0oV
n andotoon I givar 30KM ko n yovia
BITI=20" va vyog
0EPOTAAVOVL OO TO £00.(p0S OTAV TEPVOVOE
nave omé Tov TapaTnpnTy.

Avon

Kol 6TO

PBpebel  ToO TOV

To vyog mov (nthue eivar oto oynua to TTA.
‘Eotw ITA=h 16te o1 yovieg BIIK=ABII=45°
g evtog evaalaé (AB//TIT mov tépvovton and
v IIB). Xt0 opboymdvio tpiywvo TTAB egivor
ed45° = aa_ ho (S(poclzL

AB AB AB
AB=h. AM\a éyovpe @éper BK kdabetn oty
I, omote eivan TIK=BK=h xou KI'=III'-
[MK=30-h

omotTe

Tpryovopetpio

A e 1]

¥t0o opBoyovio  tpiyovo  BKI  egivan
£420° = BK dpa 0,364 = _h omdTe
KIr 30-h

0,364(30-h)=h

H efiocwon ovt yiveron 0,364-30-0,364h=h
Gpa 10,92=h+0,364h apa 10.92=1,364h

1092
1,364
AEPOTIAGVO TIETOVOE 0€ VYOG 8 XIALOUETPWV.

TeAkad h= n  h=8, omoéte TO

Aoknon 7"

Y10 tpiymvo ABI' n AA givor dyog kot 1
BI'=50cm , A= 20cm ko T = 40°.

Na vrohoyicete T Yovia B Tov Tprycovov.
Avon

i
T,
oy,
- "\-,\_;“'!L'ﬂ'l
- b
- .,
o MY
B A 1
Siem

210 opBoydvio tpiywvo AAT yvopilovpe o
mlevpa(vmoteivovoa) Kot o yovioe  apa
UTOpOVUE Vo LTOAOYICOLHE OAOL TOL KVPLOL
otoyyeia Tov.

, o AA  AA
Eivar nu40” = T apa
AA=20-nu40° =20-0,643=12,86cm
emiong ocvv40° AL _AL e

Al 20
Al =20-cuv40° = 20-0,766 =15,32 cm.
10 opBoyovio tpiyovo ABA  eivan
AA=12,86cm
kot BA=BI'-AI'=50-15,32=34,68cm ondte
ehB = A4 _1286 0,37, ondte B=20,4°.
BA 34,68
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| Baoika oTtoryeia Oewpiag

Xpnotog Kovotépng

A. Eyyeypappévn I'ovia

Mia yovia X K/I\y oL 1M Kopuen NG A eivar onpeio
KOKAOL Kot ot TAevpég MX, My g téuvovv tov

KUKAO AEyeTan eyyeypapLévn .

To t6&o AB tov KbKAOL 7OV TEPEXETAL GTNV
EYYEYPOUUEV YOVia AéyeTon avTioTolyo T0E0 TG ,

emiong Aéue OTL M gyyeypouuévn yovio BMA

Baivelr oto 160 AB.

[péner va yvopilovpe 0TL

1) KdébBe eyyeypappévn yovia 1600ToL pe TO (GO TNG EXIKEVIPNG TOL €YEL {00 avTioTOLYO
16&0.

Enmopévog ka0 eyyeypappévn o€ nuikokio givar opon .

2) Ot gyyeypoppéves yovieg evog kOKAOL mov Paivovv 610 010 T0&0 N oe {oa O givan
petalld toug ioeg
3) Kabe eyyeypappévn yovia et HETPO 160 HE TO GO TOL UETPOV TOV OVTIGTOLXOV TOEOV
™mgs .
B. Kavovika IToAvyova

"Eva moAbymvo Aéyetat Kavoviko av £xel OAEG TIG TAELPES TOV Ko OAEG TIG YOVIESG TOV 10EG .

Kdabe kavovikd moAdywvo eyypaeetal 6 KOKAO 0 0moiog AEYETOL TEPLYEYPAUUEVOG KOKAOG TOV
TOAVYADVOV.
OepOVTOS £VO KAVOVIKO TOAYY®VO LE V TAELPEG TO OTOl0 elvarn eyyeypappévo 6€ KOKAO (O, p)

to1E Ywpilovtag Tov KOKAO o€ V-ica 16 , kaOe emikevipn yovia mov Paivel o ovtd AdyeTon
KEVIPIKT YOVIO TOV KOVOVIKOD V-Ydvov, cupuoAiiletor pe @ Kot vroAoyileTon amd Tov TOTO

360"
\

Q)

Av @ M Yovia eVvOC KavoVIKoO V-ydvou tote | =180" — m

Apa ot yovieg ® Kot ¢ £ivol TUPATANPOUOTIKES .
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Baowa otoryeio Ocowpiog
I'. MMfkog KvKA oV
To pufkog L evog kokhov axtivag p vroloyiletar pe Pdon tov tomo L =27p, 6mov © Oa

YPNOLLOTOLOVUE TNV TPooEYYloTIKN T 3,14.

210 duwmhovo oyNUo HE OWUETPOVG TIG — TAEVPES TOL
opboymviov tprydvov ABI (K =90") oyedibdoaue Tpia
nudKALo.

To nukdxkio pe dbpetpo v AB €xel unkog 12,56m evd 1o
guPadov Tov Tprydvov sivar 24m?2.

(¢) No vroAoyicete to pnkog tng vmoteivovcog BIT tov
tpryovov ABI'.

(B) "Evog avbpomog Eekvael amd o onueio A pe okomd va
emoTpéYel 610 onpeio A €yovtag povo 2 EmA0YEC

1" Na meprotioet katd pirog e mhevpdc AB votepa vo meprotioet To nuikvkiio BT kot 6to
TEAOG VO TEPTOTNOEL KATA KOG TNG TAELPhG AT

2" Na mepratioet 1o nuikdkiio AB Votepa vo Tepmathost Katd phKog g mievpdg BIN kat 6to
TEAOG VO TEPTATNGEL TO MKVKAL0 AT
Agdopévou 011 o€ kbBe Prpa Tov KaAdmTel amdcToon 1m , vdpyet dpaye dadpoun mov o Kavet

Mydtepo and 29 pétpa ;

Avon

(o) To pnkog Tov nukvkiiov AB givan L,z =m-p, 6mov p = %

Enopévac 12,56 =3,14-p 1 p=@ i p=4 onbte

3,14

AB-AI’

To epPaddv tov tprydvov ABIT pmopet vo vroroyiotel amd tov tomo E 5 = 2

Kot enewdn E 5 = 24m’ mpoxvmrer 24 = 8- AL

apa AI'=6m.

[Na va Bpodpe to punkog g mievpdg BI' Ba epappdcsovpe IubBaydpeio Oedpnua 6to tpiymvo
ABT.

BI'> = AB* + AI'*Yy BI'? =82 +6° § BI'> =100 épa |BI =10m

(B) Apywcd O vroAoyicovpe Tor pRKN T@v MuikvkAiov BT kot AT,
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Baowa otoryeio Ocowpiog

Ly =m-p, 6moOv p=%=5 Gpa L, =3,14-5=15,7m

L,  =n-p, 6mov p=—F=3 Gpa L, =314-3=9,42m

Mrnkog dodpoung 1" emhoyfig: S, = AB+ L, + Al =8+15,7+5=28,7m
Mnkog dwadpopung 2" emhoyfig: S, =L,z + Bl +L,. =12,56+8+9,42=29,98

Apa oty 1" Swwdpoun Oa kavel Aryotepo amd 29 pétpa.

\Ah)'rsg (mm']cag\
1. No vtoAoyicete TIC TIHEG TOV AYVOGTOV YOVIDV GTO TUPUKATM GYNUATO

- & -
| Wi “ e,
— N :
o -"“‘I'I — N /Yo M
i - F 5 i
; 1 |||;|-\_"‘:h'l"| y III| "'
/ . [ [
/ | el ! | %
|I / ! .'-'_FF- /l/ I| | I| |
- 1
Wi | / | || |\ =§F arjon |
T
- 4 | | II!I' |
I | ] ]

NE=-AE

=
e

g €va KovoviKO TOAVY®VO 1) KEVIPIKY| TOL Yovia Tov givat ion pe 1o c ™G yoviag Tov.

No Bpeite (@) v kevrpikn Tov yovia o (B) T yovia tov ¢

(y) 0 TAn00¢ TV TAELPOV TOV TOAVYDOVOL
2. O Xpnotog oyvpileTon OtL LIAPYEL KOVOVIKO TOAVY®OVO pe Yovia 55°. Na eetdoete av o

GYLPICUOG TOL eivar aAnOg 1 YELONG SIKALOAOYDVTOS TNV OTAVTNOT GOG ;
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Baowa otoryeio Ocowpiog
3. M xokAikn mhateio €xel pkog 628m.Avo avtopate ToTIoTHPLo Eivar TotobeTuéva o€
Vo avTdlopeTpikd onueio g TAateiog Kot ekto&gbovy vepd 6e oxfa NUKOKAOD (Tpog
™V TAateie) pe aKTiVES Py, P, -
[Towa Ba mpémet va elval 1 ox€om TOV OVO OKTIVAOV MOTE TO LOVAOIKO oMLEl0 Tov va otilovv
Kot o1 000 va. gtvar To KEVTPO TG TAATEING
4. Mg éva oKowi pnKovg 30+/3m oynuatitovpe éva 16OTAELPO TPiyVO.
Na Bpebet o purkog tov KOKAOL OV £XEL OKTiVOL ——

ion pe TO PNAKOG TOL VWYOLG TOV. 1GOMAEVPOV . ™
TPLYDOVOV. \

5. Zto oynua n AB elvar dibpetpog tov kKOKAOL M \
yopdy Al eivor 4cmkor 1o guPfoadov  tov /
prydvov eivar 6cm?. Na Bpedel 10 pAkog tov ]l R 1;
KOKAOV. ! [

6. Xe éva opbBoydvio mopaAANAOYPAULO
ne epPfadov 128m’ tov omoiov 1 pio

dudotaon sivol dSuthdcto amd TV QAN
Kataokevaloope 6  mMukdkho  pe
Olp€Tpoug 1oeg HE TO HNKOG TNG
HIKPOTEPNG  TAELPAC  TOL Ommg
(QOAVETOL GTO TOPOUKATM GYLLAL.

Noa Bpebel n eEmtepikn mepipeTpog Tov
GYNMOTOG .

7. Zyedrdlovpe TPEG KOKAOVG OTOV Ol 0KTiveS TOVG elval avdAoyes Tov apBumv 2 ,3 kot 4.
AV 10 GUVOMKO UKOG KOl TV TPLOV KOKA®V givar 63cmva Ppeite to puikog tov ke
KOKAov . Etvat ot aktiveg avtdv Tov KOKA®V avdioyes Tov aptBuoy 2,3 kot 4.

8. Xg opboywvio tplyovo ABIT (K:QO") \\“H‘ x

oyxedtdlovpe 2 MUKOLKMO HE SLOUETPOVG \'\-\ A

TIC k6Oeteg MAELPEG TOL TPLYDVOL LE »
wikn L, =25,12cm , L, =18,84cm T
Na vroloyicete T0 P KOG TOL NUKVKAIOL ‘\\
pHe  OWGUETPO TNV VTOTEIVOLCO,  TOL s,

TPLY®VOU. \\\
| R
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m Ap10po... Tpiywva!

Bappapa I'swpyradov-Kapmovpion

Koloonpbate 6tov KOGHO TOV aplOHOTpIy®dvmV. 10 mopakdto aplfuotpiymvo ot apifuoi
OTIG TPELG KOPLOES GuVOEovTal Pe Kamola oyéon mov Ba poag dmdoel Tovg aptBpovg oto Tpio
opBoyavio.

OpiCovpe oot ) oyxéon g ENG:

[IpocBétovpe avé dvo tovg apBuovs kot
tomofetodpe to abpoicpata ota opboydvia.
®a &yovpe T0 €ENG oML

daivetal TG M GXECN TOV OPIGAUE GTO TOPATAV® OPOLOTPIY®VO LG E0GE EVKOAN TIG
AOGELC Yo TOVG aplBpovg ota ophoydvia.

Ag O0KIUACOVUE TOPO VO OVTIGTPEYOLLLE TNV TOPATAVED KOTAGTOOT KoLl VO £XOVUE (ol GAAT
€Kd0YM TOV APOUOTPIYDVOV:

[Iog pmopovpe vo  TPOGOIOPICOVHE  TOVG
aptBoVG GTIC KOPLPEG TOL TPLYDVOD;

Zrpornywkn In: Ovopdlovpe X, ¥ kot Z toug

32 | 35 , ,
_ apOIOVG OTIC TPEIS KOPLPES.
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ApOpo... Tpiyova!

(x1) X +¥=32(1)
| ' W+Z7=33(2)

,-’h_{\ X +Z =35 (3)

32 35 Me o oe1pd amd cuvdvacprovg Tpdéemv Oa Ppm Tic Tiég

(.‘{ k‘-,, tov X, V¥, Z.
i, e O mapaxdto cuvovacpol dev etvat Lovadkol.

log cuvévaopog:
[MpocBétm kotd uéin i (1), (2) ko (3):
X+VP+¥Y+7Z+X+7Z=32+33+35
2(X+W¥Y+7Z)=100dapa (X +W¥+2Z)=50(4)

A6 11¢ (1) ko (4) mpoxvnter 32 + Z =50, pa. | Z=18

[Mapopoing amd 116 (2) kot (4) tpokdmtovy avtictoyya: X + 33 =50, dpa | X =17

ko and (3) kot (4) égovpe W + 35 =50, apa | ¥ =15

20 6VVOVOONOG:

[Tpocbét® kotd puéin tig (1) kot (2) ko amd 10 ABpoicpd tovg apalpd v (3):
X+¥Y+¥+Z=32+33, apa2¥ + (X + Z) =65,

2¥ + (X +Z)- (X+Z)=65-35

2¥ =30 apa | ¥ =15

YvveyiCovrog e Tov 1010 TpoTo Ppiokm kot Tig TIES v X Kot Z.

YTpoTnykn 2n:

-, Av ovopdoovpe X tov aplBpd oty Kopuen Tov
[ X TPLY®OVOVL, TOTE N KAT® 0plotepd Kopuen Oa gival
' 32-X ka1 1 kGt 6e&1d 35-X.
Vst loxbe 8¢ 32 - X +35 - X = 33
A 35 —2X=33-32-35
{!’ \ | 2X = 32 + 35 - 33 (5)
; ) A | 2X = 34, apo X = 17

H kdtow apiotepd kopvoen: 32 -17 =15
H kdto de&1d kopvoen: 35-17 = 18

Ag dovpe Topa, av, pe Bacn v debTEPN GTPATNYIKY, UWTOPOVLE VO KATOANEOVE GE Evay
YEVIKO Kavova ov Ba 1oyvet yio kdOe apiBpotpiymvo kot Ba pog divel Tig Adoelc:
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ApOpo... Tpiyova!

210 outhavo apBpotpiywvo ta a, B, y etvar yvootd. Ta X, V¥, Z

X
glvat ot AyvooTot.
And mv (5) ko pe Vv avtictoyn OAVTIKOTACTOOT TOV ,-"II ‘l\,
YVOOTOV aplu®V e TOVG AYVMOGTOVG TPOKVTTEL: g n
_ _ r 14 _I."
2X = o+ B —y, apa X Kot oviroyo 7 "‘._‘
w i, W = F

X=a‘+B_'Y \Ij=a+'y_ﬁ Z=B+Y_a (6)
2 2 2

ATopiec— epOTNNOTO KO OTAVTICELS:
1. Amopio— epomnpo: 'Eyxyovpe mavta Avcelg @uoikovg oaplBuodc oTig KOpueég Tov
aplOLOTPLYDOVOL OTAV EYOVLE 3 PLGIKOVG APIOLOVS GTIC TAEVLPESG TOV;
®o mpoomafnoovUE VO OTOVINGOLUE GTNV €PATNON
HEG® VOGS GALOL 0plOUOTPLYDVOV.
Amd ™ oyéon (6) mopomdve o Exovue:
61+60-38 83 .-'H’ l\\

H néve xopoen: — 5 3 =415 " o

H kdto apiotepd kopoen: &28_60 =19,5 "” \'\
H kdto de&1d kopoon: w =18,5

Amdvtnon:

[Mopatnpodvrog To Tapandve apliuoTpiymva SOMIGTAOVOLE OTL oV a0 TOVG 3 OOGUEVOLS
apBpovg ot 2 givon meprrroi (33, 35) kat 0 évag aptiog (32), ot Aacelg eival puoikoi aptpol evo,
av 2 amd toug 3 doouévoug apibuovg (60, 38) sivar aptiot kot évag (61) givar meptrtde, ot ADGELG
dev givar puoikol apdpol.

2. Amopio— gpotnpo: MmO vrdpyel TepinTmon va EYOVUIE Kol apvNTIKOVS apltBpovg mg
MOGELS OTIC KOPLPES TOL OPIOLOTPLYDVOV;

Amo ) oyéon (6) mapandve Bo Exovpe:
23+45-100 -32

H névo kopoen: -_16
Fr=h 2 2
= , , . 23+100-45
| T H xdto apiotepd xopoen: — =39
! \ .
F e L H «dto de&ié kopuen: w =61

Amavinon:

[Mopoatnpodpe 6t 10 Abpoisa Tav dHo aplBuny (23 + 45) ivor pikpotepo amd Tov Tpito
apOpd 100 kat yu owtd M S10popd TOvg ivorl apvnTIKOG AptOUOC. Xe AT TV TEPITTMON £XOVUE
pio apvnrikny Adon.

210V TivoKo GLVOYILOVE TIG TAPATNPNGELS KOL TIG OTAVTIGELS LOG:
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ApOpo... Tpiyova!

Yyéoerg Twégtov a, B, v Avoerg

at+B>y,at+y>p,B+y>akoua, B,y apriot

I4 e r
A, B B, v 1 oy mepirTod @uokol aptpol

X:LB_Y a+B>y,a+y>p,B+y>axkaa, B,y

‘0 { a0l
2 TEPUTOL R oL B 1| ¥ TEpLTTOC pnroi Ogtikoi apdpoi

IP:LY_B at+tB<yNnat+ty<B,NPB+y<axmp,y

. -~
2 aptiotn a, B 1 B, ¥ N oy meprrtol UKEPOLOL OPLUHOL

; _BHy=0 a+B<yiaty<pipry<axacpy

p oL
2 meprrToi f o R B 1 ¥ TeprrToc pnrot apvnrkoi apduoi

atp=yfaty=pnpt+ty=a pio pndevikn Avon 0

Ta apiBuotpiyova dev tereidvovy edm. H e&epedvnon toug Ba pmopodoe va cuveylotel pe
dALovg cuVOLOGSLOVS aplBu®Y, pe dAlec oyéoelc petald tov aplBumv. Euelc otapatape 5o pe
éva, TPOPANULO Y100 TOVG AATPELS TOV APOUOTPLYDVOL HE Eva, aplBIOTPIY®VO O10POPETIKO Ao To.
TPONYOVLEVQ.

Mpopinpa
-~ -"‘1_ O K, A, M, X, ¥, Z eivor puowoi apBuol
[ [ dtpopot Tov 0 kot d1apopeTiKol HETAED TOVG.

/7_/\ I'vopiloupe ot
X+¥PY+K=8

-f X+Z+A=14
P >"' N Y+Z+M=8

| IS 1 B ) K+A +M+X+¥+27Z=21

Noa Bpebovv o1 X, V¥, Z.

"91303X0 53A31100Q M2 OuD 1321QN0dL

SmuQ ‘Z 10AI13 VG N O 10X {7 10A13 09 I 0 ‘S0Y3T 0X102012A0 Z 103 X A®L N1303( 5120 AaouH
09 G 1) ¢ 02 ndo (9 - $T) g PNO10dYN AQ0K3 DY Z 10X X 10 'V 01 0A0NT 10A13 DA 13doxur
0d32qy043r S® g O *J 01 WAI3 DY DAY 0A10M 1WM3 T O *(f ‘€ ‘T) W (G ‘Z ‘T) WAI3 DA
13doxr 531y g pHo0dgn A0X3 AOTIgIdD 539MdL 00Q 120 311a0X3 51303X0 53A31100Q 5121 QLY
'9'G 'y '€ ' 'TwAB101MNd01231000Y T2 =9+ G+V+E+2+T

:hoqy onamseay

IInyég: NCTM, Cambridge University
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MapoppNTIKES ATMAVTIOEIS.
Mia KOKI) GUVIOEIQ TTOU TIPETTET VA TTEP IOPIGOVHE

I'pdoer 0 Xtépavog Keisoyrov

Yrdpyetr pio duynon katd omoic 0 GoPOg Xokpatng oyediace €va TeTpdywvo pe mAgvpd 2
mooec. Potdetl évav mapiotdpevo Tt epPfadov £yl Kot EKEtVOg TOV omavtael 4. TNV GUVEYELD TOV
potdel moon o givar 1 TAELPA TOL TETPAYOVOL OV
duthacidoovpe to guPadov Kol ekelvog Plactikd Tov
arovtd 4, omAadn OmAdold amd TNV TAELPA TOV
| opyikod TeTpaydvon. TOHTE 0 TMKPATNG TOV TAPOTPUVEL
| vo Bpet 10 A4BOG TOL KL O TOPICTAUEVOS TOPAOEXETAL
. OmL mpdypatt n amdvinon Nrav PlocTiKn Kot TOL
QOVOTAY TPOPOVIC.

Me agopun avtd 10 emelcodlo Bo dovue opiopéva mopadelypato oto Oomoio pmopel vo
mapacvpOel Kaveic Kot vo amavtioel PlOcTIKA, TOPOPUNTIKA.

210 TOPUOEIYROTO 0VTA KOAG 00 gival TPpAOTA Vo avayvmPIcETE O Eival | ATAVTN G TOV
EPYeETON TPAOTA, OYEOOV UPECMS, 6TO PVUAD GUS KOL GT1) GUVEXELN VO TV GUYKPIVETE NE TNV
GMGTI] UTAVTIG] TOV VITAPYEL GTO TEALOS TOV KEUEVO.

210 oynuo o TpoPoréac emTilet £va onueio Tivew g
évav Toiyo.

INa va poticetl o onuelo, To onoio Ppioketon o€
durhdco vyog , Ba mpémet

A) No dimhactlootel n yovia.

B) No mincidost o TpoPoréac Tpog Tov Toiyo.

I') Na avéndei n yovio koté 18°

A) Na avénbei n yovio katd 40°,

Hopaoerypa 1. O deapevég

Mio avtAio adelalel pio voATOdEEAUEV
dwotdoewv 8%8%X8 ce 8 nuépeg. I[lodoeg
NUéEPeS ypelaleTon yuo vo 0dEldcEL  pio
voatodeEapevn daotacewv 4x4X4

e [lowr givor €5 1 wopopunTIKn
amdvinon;

,;J'J

/¢
"
I

Mopaderypa 2. O Tpoforiag

:

e Tlow andvinon oag Epyetol avbopunta;

To vodeapa 6Ti¢ MUVES 0VOTTOGGOVTOL TOAD YPTYOPO.

2y ewova aivovtal Kamowo vovpapa To omoia Kabe muépa
duthactdlovy TV EKTOoT TOV KOADTTOVV.

e 60 nuépeg kKahvyav oAOKANpN TV Hkpn Adpvn.

e mOGEG NUEPES ElYOV KAAVWYEL TNV UIOT] EKTACT) TNG ATUVIG;
. Etlikpvd moto amdvinon cog EpYETOL ApEGMS GTOV VO,
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Hopoppuntikég amavriogls. Mia Kok covi|0gio mov tpénel va eplopicovue

Hopdaderypa 4. Ta mocooTd.

Ta T0600TA amoTELOHV Evav YDPO TG APOUNTIKNG GTOV 0700 TOAD GLYVA TOPUGVPOUACTE GE
avBOpUNTES ATOVINGELC.

MeLeTNoTE TIG TOPAKAT® YOPAKTNPIOTIKEG TEPIMTOOELS. Evtomiote v avBopunt amdvinon
Ko Tpoomadnote va Bpeite TNV cwoTH.

o) 'Eva mocov av&avetar 20% kot otn ovvéyeo ehattdvetar 20%. Ti ocvpPaivel teMkd oto
TOGOV 0VTO;

B) Av éva moodv A eivan kord 20% pukpotepo tov B katd i mocootd givor o B peyoddtepo tov A;

v) ‘Eva mocov A givan 20% peyarvtepo tov B kot o B givar 20% peyodvtepo tov mocov I
Koatd 11 tocooto sivar peyardtepo to mooodv A amd 1o mocov [

Hopdaderypa 5. Anepa evvidpra

[TpocéEte T0 mopakdTm B0 6TO 0TO10 SVGKOAN KATOL0G OEXETAL TNV GMOOTN ATAVTNON.
[Totog ap1Bpog eivan peyarvtepog: o0 0,99999999........... M o apduog 1;

o [TpocéEte Ot1 Ta evvidpla glvat amelpa, ONANdT OV GTAUATOVV GE Kavéva onpeio! !
Ta 12 mbnkdxio tpdve 12 Kikd pravaveg oe 12 nuépeg

Ta 4 mOnkdKio tpodve 4 KILG UTOVAVEG 0 TOGES NUEPEC;

e  Mn pwoteite!!!

Hopaderypa 7. Ta yTomjpota Tov porOYL0D.
To mapaderyuo. mov axolovbel mpoépyetor amd tov owoywvioud INYOAI'OPAY te EME. To
rapabétovue kabawgs n woapopuntiy axavinon rpotyunbnke aro to 85% twv cvuueteyoviwy arov
O10,)VIGUO.
‘Eva poAdt €xetl pion mapdaéevn 1010mta, mapdyst qyovg (yrvmdet) pe otabepd
puOpo, dMAadN o évag Myog amd Tov emduevd Tov oméxel o 610 (oTabepod)
ypovikod ddotnua. [apatnpovpe 6Tt kébe 9 Aemtd yromder 4 popéc. [1d6ca Aemtd
Ba yperooTovV Y10 vo akovcovpE 12 GuVOMKA XTUTNHATO Atd OVTO TO POAOL;

o Me Bdon to apBuntikd dedopéva oo eivat ) aAnBo@avig andvinon;

Hoapdaderypa 8. 'Eva provkdi kpaoi.
"Eva. pmovkd kpaoi kootiler 10€. To xpaoci sivon katd 8,8€ axpipdtepo amnd to
pumovkaAl. [166o kootilel To pmovkd,
o XYkepteite TV owBOPUNTN ATAVTNOT KO GTH CLVEYELD TPOCTAONGTE VL
Bpeite v cwoT.

Moapaderypa 9. Or d€ikTEg TOL POLOYLOV.

"Eva polot toiyov, 6mmg avtd ¢ 1KOvag, delyvel 0Tin dpa etvor 12 kon 15",
[Towa yovia oynuatilel 0 ®podeikTng Ie TOV AETTOOEIKTN;
*  Mn og mapacHpel N KOV TOV POAOYLOV!

Mnv Eeyvare:

To mpirTo aTadio tig ualnons sivar va avayvwpicel KATo10S THY dYvold TOv.

Ot amavtioels 6To TEAOG TOV TEHYOLG

Oa nav evolopépov va oteilete kou oika oog Géuoata oto. omoia mOTEDETE OTL O OVOYVWOOTHS
umopet vo. mopacvplel kot va amavtioel AaBog kavovtog uio, avBopuntn Kot OTEPIoKETTH TKEYT.

O atavTioelg 6t 6ghido 36.
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| Mepi E§10waenv 2°° Badpov
Aoknoeig — MpofAnpara

INopyog Avpmepomovrog

hﬂ

[IpdTo 0G OOGOVE ATAVINGT GTO EPAOTNLOL

[Tote éva ywvopevo 600 mpaypatikdv apduov

elvar oo pe to 0, dnAaodn mote a-f=0, 6nov a,B

elvon Tpaypotikoi apfpoi;

[Tpopavmg yo va givor a-f=0, mpémel évag ek

TV 2 opBudv va givor 0 1 ko ot 2.

Apa n aravinon gival: a=0 7 P=0.

Av Aowmdv glyape T0 EpOTNHO, YO TOWOL TN

o0V X &rovpe (X=3)-(x+2)=0, n amdvinon Oa

ntav: INa X=3 =0 | X+2=0 AnAadn yio X=3 i
=-2. Toco amhd Bo eiya Adoel po e&iocwon

OVTHG TG HOPPNC.

Avtictorya: o oo Ty tov X givan: (2x+1).

(3x-5)=0 n amdvtnon pov eivat:

INa 2x+1=0 1 3x-5=0 onAaon yw 2x= -1 i

, 1 5

3X=5, apa. X > n X 3

Av kavovpe T TPAEES OTA TPAOTU HEAN TOV

napondve eElo®ce®mV, ovTi TG:

(x=3)-(x+2)=0,
naipvovpe v x2 —3x+2x—6 =0 4
x2-x—-6=0 (1).
Kot avti g (2x+1). (3x=5)=0,
naipvoope mv: 6x% — 10x+ 3x—5=10 7
6x* —7x—-5=10(2).

Eélomoelg avtg g popong, upe  évav

dyvooto, mov petd TV eKTéAEON OA®V TMOV

TPA&e®V Hag 0dNyodV GTN HOPEN TO TPAOTO

pélog va etvar éva moAvdvopo 2% Babuod g

TPOG TOV AyvOoTo Kot To devtepo péLog, to 0

Léyovran €lodoeig 2°° Badpod.

Avtiotpoea av glya yio enidvon pa e&icwon

2 Babpod, ckéPTopol OTL UTop® Vo Ppo TIC

Moegic g, opkei o 1° pdhog va 10 KAVO

ywopevo. Avtd Opwmg, eivor mévto €OKOAO;

Elvar mévta epikto; o va to dovpe pe pepikd

TopadELy LT,
1. Na i0ein eiiooon: x> —7x+12 =0
H e&icwon yphoetat:
x?2—3x—4x+12=0
n(x?—3x)—(4x—12) =0
Nx(x—3)—4x—-3)=0n1
x—=3).x—4)=0mhx—3=01
x—4 =0.ApaXx=3 1 x=4.
o vo kGveo yvopevo to 1° péhog, éypoayo
avti 7X, 3X+4x (Aniadn Bpnko 2 apiBpode
7OV Vo, Exovv abpotopa 7 Kot yvopevo 12).
2. No a0sin eéicoon: 3x2 —5x+2 =0
H e&iomon ypapetat:
3x2—-3x—2x+2=0n
(3x2—-3x)—(2x—2) =017
3x(x—1)—2(x—1)=0n7
x—1).3x—2)=01
(x—1) =04 (3x —2) = 0 /i x=1 /i x==.
3. Nao M0sin eéicoon: 7x2 —5x—11=10
Ymv eficoon avt mapatnp®, 0G0 Kol oV
TPOoTOONG® OV UTOPD VO TOPOYOVIOTOUCW
10 1° uélog pe v gvkora mov umdpeco oto 2
TpoOTo Topadetypota. [ avtd okéntopatl va
YeEVIKEHG® TO BENO TG TOPOYOVTOTTOINGTG TOV
1% péhovg, agov avtdg eivar GAA®GTE O
otéyoc pov. H  yevikn  popon LG
devtepofabag e€icmong Opws, OT®G HadapLe
éyel ™ popeR: ax’ +PX+y=0 émov, o =0.
Ytoxo¢ pog eivar vo kavooue to 1° péhog
YWOUEVO TpOTofAd v TOPAYOVTOV.
®épovpe 10 Y 610 2° pENOG KOL EXOVUE!
ax® +Px = —y . IHolomhactalovpe pe 4o Kot
gyovpe: 4a- ax? + 4a- By = —4a-y
[IpocOétovpe kor oto 2 pédn 1o P2,
naipvovpe:da®-x% + 4o Bx + B2 = B2 — 4ay
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A (20-X)* +2-20X-B+P> =A 6mov A=p* -4y,

mov ovopdlovpe dtakpivovca g e&icwonc. H

gkicoon yivetat: (20-X+P)° =A=p*—4ay.

- AvA>0, tote A=(JA)? apa:
(2ax+B)* = (VA)" 1 Qux+p)* ~(VA)' =0
i (2ax+B—vA)-(2ox+B++/A)=0
Anhodn TeTHYOUE TO GTOYO HOG. 2T
oLVEYELD TAPVOLULE: 20X + 3 — JA=0 il
20X+ B+ JA=0.0 €E10DOELG AVTES [LOG
Sivouv: 20x=—B+vVA 1 2ax=—B-A.
"Eto1 maipvovpe tig AVoELS:

o o BHyA _B-VA

! 20 20

M [X;

_B

20
Av A<O 1018 1 e&lowon dev €xel AGEIS GTO
GUVOAO T®V TPAYUATIK®OV OPlOUOV.
Y10 mapdaderypo (3), Exovue: 0=7, f=-5 ka1
y=—-11 kot A =p° — 4oy
N A=(-7)?%—-47.(-11)

n A =49+ 408 =457 >0

Apa n eElomon pov €xel 2 AOGEIS TPOYLOTIKEG

5+/457 B 5-/457
2 2
[Mopatnpodpe OTL Ot TPAYUOTIKEG AVGELS LG
eElowong dev eivar mdvrote pnroi apbuoi.
Mmopel va glvar ko dppnrot. X1n mepintmon
0T TIG OPNVOVLE £TG1, €KTOG Kot av BEAovpe
Vo OMGOLUE GE KOMOEC EQAPUOYEG  TIG
TPOCEYYIOTIKES TILEG TV AVCEWV.
Ac¢ vroBéoovpe OtL éyovue pia e&icmon 2
Babuod mov Exst 2 axépoieg AVGES TIG
X, X, €Z, 6mov Z 10 GUVOAO T®V OKEPOi®V

- AvA=016te X, =X, =

KO OVIOEG TG X, = n X,

apBuwv. Tote n eicwon 10odvvapEel pe TNV:
(X—Xl)-(X—Xz) =07
X2 =X, X=X, X+X,-X, =07
X*— (X, +X,) - X+X,-X, =0,
Ovopdlovpe o
X, +X,=S kot T0

dBpowopo  tov  plov
ywopevo tov  puov
X, X, =P, ondte maipvovpe: X’ —sx+p=0.
Enouévog pio e&icmon 2 Babuod mov €xet
aKEPALEG AVOELG, HETA TNV EKTEAECT] OAMV TOV
duvatov Tpacewv Bo Taipvel T Lopen:

Iepi e&od@ocwv 2°° Badpov

x> —sx+p=0.
I'a v eélomon emopévag x2 — 9x + 20 = 0,
Bo pmopovoape vo PBpovpe MO €OKOAN TIC
aképoteg AOGEG NG, OV OKEPTOOUE OTL TO
GBpotoud Touvg givat ico pe 9 kot to yvopevo
toug ico pe 20. Bpiokovpe pe dokiuéc, av
VIAPYOLY, TOLG  OKEPOIOLG TOVL  £YOLV
dfpoopa 9 kar ywvépevo 20. Avtoi givar o 4
Kot 5 yori 4+5=9 kot 4.5=20. Apa ot Aoelg
™ e€looong eivat: x; =4 1 X, =5
Eqoappoyég:
1. Na Av00vv o1 e€lomoerc:
0.21x2 —22x—8=0 P.10x>—-17x+3=0
y. 16x* —12x+9=0 6. x2+x+1=0

e x2419x+5=07 — 4+ 8
2x-3 2x+1 5
(vwéderEn: mpémer 2x-3#0 ko 2x+1#£0.

IMoAramhaordl® O6lovg TOVG OpOVS pe TO
ywopevo: (2x-3)-(2x+1) k.A.x).

popipara

1. "Eva opBoy®vio oikénedo, £xel draotdoseig
mov ow@épovv kotd 11 pérpa. Av 7O
gpuPadév tov civar 900m?, va Ppedsi moow
YPNUROTO  YPEWGLETOL O  WOOKTATIS Yo
nepippaln, av  kdOe  Tpérov  pétpo
nepippaéng, otoryiler 4,20 Evpo.

2. Potnoav Kamowov, 166V TV Eival Kot
anavtnoe: ‘Exo nuxia 7 gopég peyarvtepn
a6 TNV NAKia TOVv Y00 pov Kot 6 ypovia
REYOAVTEPT] GO TO TETPAYMVO TNG NAMKING
Tov. [IocmV eTOV givar;

3. Am6 évav [Mopyo vyovg 320 M, aprijvoope
vo TEGEL VA OVTIKEIPEVO amtd TO YNAOTEPO
onueio Tov. Na Bpedei petd and méco ypévo
00 téoel 670 £d0.Q0C.

4. Av am6 To idw onueio tov IIvpyov
ektoevooope €vo GALO avTiKEipEvo g
apykn TayvTnTe uy = 1m/sec, petd néco
xPOvo 00 TEoEL 670 £60.Q0C;

Yr6osiEn: And ™ Qoo égovpe pdbe, ot
€VOL GOMOL TTOL OCPNVETOL VO TTEGEL GTO KEVO
ehevbepa o ypdvo t, dvdel, dbomua S, mov

. . , 1 .
dtvetor omd 1o TOmO: S = Eg-tz, omov: g =
9.81m/sec?, sivar 1 emtéyvvon ™G PopvTnTag
KOL OV TO COUO. €YEL OPYIKN TOXOTNTO U
. 1 ,
&uovpe: S =uy-t+ Eg-tz. To g, otg aoKnoelg
0o 1o maipvovue g = 10m/sec?, ka TG
TTOGELS B0 Oewpolie, OTL YivovTol 6TO KEVO.
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Ermilvon kot d1epgivn o1 KLOGRATIKOV £E16AGEMV

EntAvon kot o1epevvon KAOGUATIKOV EE16MGEMV

Agvtépng Torhmakog

2T Mo KAT® KAACHOTIKEG €EI0DCES e
TOPAUETPO 0, £EETACOVUE Y10 TOLEG TUUES TNG
TOPAUETPOV O, EYOVUE ADGELG OV Undevilouv
TOVG TTOPOVOUAGTES Ko Votepa. Ppiokovpe (av
VIAPYOVV) SEKTEG ADGELS.
3x  x+1 - o (1)
X+2 X—=3 X°—x-6
va Bpebdovv o Tipég TS mapapéTpov a, Yo
TIg TWWESG TOL X mOvL pundeviCouv TOVG
TOPOVOROOTES Kol vo Bpedovv dektég pileg
™G (av vTapyovy).
Enilvon
Enedfi X2-X-6=(Xx+2)(x—3), 0a mpénet
X # -2 Ko X #3.
H (1) petd tig mpdaéerg yiverar:
2x%-12x-2=0(2).

A. H (2) yio x = -2 diver 0 =30."Etoin (2)
v o =30 diver X; =8, dexrn pila Ko

1) v eficmon

X, =—2 oV anoppinTeTal.

B. H (2) yia x =3 diver a=-20, ondte n (2)
ywo. o.=-20 diver X =3 (dumAn pila), ToL
anmoppintetor. Apan (1) yio a=-20 sivor
advuvaTN.

I'. T kdBe o ¢ {—20, 30} Kol T€T010, MOTE M

dwakpivovca A g (2) va givor > 0, Bo Exovpe
dektéc pieg e (1). Zvykekpiuévar
A>036-2(-2—-0a)>0 < a>-20.

Av Ty a:12(:§x2—6x—7=0:>x1=7,
2

X, = -1 mov wavomowovv v (1).

A. Xmv mepintoon (B) éyovpe o011 yuwo
Xx=3=a=-20. Eto1, av omv (1) (q omv
(2)) 1ebel Omov a (edd o=-20) éva
TOAVMOVLUO TOL X pe apBuntikny Ty —20 vy
X =3, 101€ 1 mpokvmTovco e&icwon Ba Exet
pila g TOov 0pBud 3, mov amoppinteTa,
KaBdg ko pio aAAn dextn pila. ‘Etor wy., av
oy (1) (4 oty (2)) 1eBei 610V O TO drdHVLUO
-11x+13 n mpokdmTovca e&icwon £€xel TIC

piCeg X, =3, mov amoppintetar, Kor X, :_E

(dext piCa). AvaAroyo UmOpPOLUE VO EYOVUE
Koty v mepintoon (A).
2) Tho moweg TWéG TS TOPUpETPOV O 1)
eicoon:
3 5 o
X—2 X—3 x2-5x+6
A. gival advvaTy).

1)

B. éye1 Moeis.

Enilvon

Enedn X2 —5x+6 = (X —2)(x—3), 0o mpémet
X#2 Kou X#3,

H (1) petd tig mpaéeig yiveton 1-2X =a
(2).

A. H (2) yio x =2 diver o =-3, dnhadn yio
a=-3n(2), dpa xarn (1), Exer ™ Adon

X =2, mov amoppintetor. Apan (1) yuo

o =—-3 gival advvoTn.

B. Opoimg yio X =3 (_—5 a=-5, dnhadn Kot

Yy o =-5= X =3, mov amoppintetal. Apan
(1) ywo a=-5 givar advvon.

I Av omv (2) tebei omov o (edd o=-3
nepint. A) £va TOAOVLUO pE opLOUNTIKN TN
-3y Xx=2, my 10 diwvopo 5x—-13, tote
™mv 2 TOIPVOLUE
1-2x =5x-13 < X =2 mov amoppinTeTOt.

oo

Av ouwg tebel O6mov o éva TOALMOVLUO
peyolvtepov Babuod pe apuntikn T —3
Yo X =2,

m.y. 10 4x?-19, 1618

(2) ©1-2x=4x?-19=X, =2, mov

amoppimteTon, N X, :—E, OV €tvat OEKTN

pila.
Avéloyo amoteréopata £xovpe av oty (2)
Oéoovpe O6mov o  évo  TOALAOVLHO  UE

aplOuntik Ty =5 (mepint. B) yuo X =3 ko
emAvoovpe TV avtiotoyn e€icmon (2).
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To Ozwpnpa OaAn KA1 EPAPHOYES TOV

KoAioénn Apdapavn - Xprjotog Mdariwapng

"Evag ypigog...

Ye éva TUNUo LonTdv Tov GLUUETEIXE GE GYOAIKO TOMTIOTIKO Tpdypappe padntov I
IMpvaciov, 060nke 10 epOTUA: Na fpeite TO DYWOS TOV VEPOD OV PEEL 6TO KAVAAL TOV YWPLOY
Has. 'Eva kavail vepov détpeye o meployn mold kovtd 6to ymptd tovg. H topn tov ntav oe
oyfuo tpameliov pe pukpn Baon v kato (oynua 1).

Zpe 1

Mio opdda podntadv dpactnprorodnke yo va anavincel oto epdtua. IIincidloviag oto
KovAAL Eheyav dtapopeg 10éec. Otav éptracav o pobntg ¥, o omolog eiye Yvdoelg yopErotog,
épi&e éva Popidt dgpévo oe Eva KaAGUL WOPELOTOS APKETEG POPES KOt TOVG gime OTL 01 evOEi&elg
OV TNPE Y10 TO VYOG TOV vEPOV oTo kavdAr ftov 2,8y, 3,5u, 3,3y, 3,4u. Ot dAdot pabntég
amdvinoav 0Tt NTov ol KoAn mpoomdleio aAld to axpiféc Hyog iomg Ntav n peyoAdTepn
évoeldn amd avtéc, iowg kol Oyl av 1o Poapidl moté dev elye @tdoel ot Pdon Tov KAvAALoD
(oxnna 2).

1.\_\_._\-
-
-\-\-\'-\-\_
F. i "
Far

Zype 2

O mopatnpntkog I, og €va emokéyipo onpeio Tov Kovoilod €0 OTL 6TV TANIVY TAELPA
oV VI PYE pia apiBunon kot tov apBuod 6,20 exel mov Eprave 10 vepd. O hoyikdg A, gine dti o1
ap1fpol avtol Propel va avTieTol oV 6To VYOG TOL VEPOD 1) OTL pmopet va eivar fabporoynuévn
N mAayld Tov kavoiov. O padnmge E mov tov dpece va eréyyetl ta mavta, mpdteve va EAEYEOLY
oLt T pETpnon mov EPAemay wg eENG: 1e Eva uETPo d1kd Tovg Bo LeTpovGay pia amrdcTacT) dVO
evoeiéemv my. and 10 8 éwc to 9. Av avt) N amdotacn NTav 1 pétpo toTE M TAAYLA O HTOV
BaBuovopmuévn, av Nrov kdtt Arydtepo mBavag autn 1 £vOEEn Ba avTioTooVsE 6To VYOG TOV
vepov. [INpav apketéc peTpnoelg kot damictowoay 01t 1 Kabe dtopopd evoeitemv 1 pétpov g
mhayldg etye pnrog 1 pétpo ko cvumépovay 0tL n mhayd rav Babpovounuévn. O padnmg M, o
o peAetpog oty opdda dvoige to kivntd tov ko éyace oto Google TAnpopopieg mov £dve
Y10 TO KOVAAL 0 KataoKevaotig Tov. Exel diaPace 11 | mhaiviy mhevpd giye fobpovounbei ava
20cm amd ™ Pdom mpog Ta TV pExPL TNV EvoelEn 25m, 6mov 6g avTiV Ba avTicTol oVcE Vyog
vepov 20m oto kaval (oynqua 3).
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To Ocopnpo Ooin KoL EQaPLOYES TOV

Zypoe 3

U,y

O Buwotikog B, gine 611 to Vyog Tov vepol NTav:

=7,75u.

Tote 0 okentikdg OaAng eine: Pprjka T VYOG TOL VEPOL Kot EdMGE TNV TOPAKAT® AVON:

25 6,20 20-6,20

—= =>X=

20 X 25
Me oo amd OAeC TIG AMOGEIS GLUPMOVEITE KOl V10T
Ocopnpo Tov Oain

=4,96m

Av 1peig 1 meprocotepeg mopdAANAeG evbeiec TEUvouV dvo dAAeg gvbeieg
tote TO. TUNHaTo mov opilovronr ot pio eivor avaioyo Tpog To
avtiotoya Tpunpata Tov opitovral oty GAAN. Aniadn: Av g, //e, /e, ,

AB BI' Al
EZ Z7ZH EH
AvtioTpo@o Tov Bcwprpatog Tov Oain

T01€!

Oewpode 600 evbeieg O1 Ko O mov TEUVOLV dVO TOPAAANAES
evbeiec &1 kan &2 ota onueia A, B kar E, Z avtictorya. Av I' ko H givan

To. onueia Tov gvbeldv O kol Oy aviicTtoryo TETON, MOTE

tote 1 evbeio I'H eivon mapdAinin mpog Tig €1 Ko €.

E®APMOI'EX
1. O g, &, &3 (oynqua 4) eivor ypoupéc tov teTpodiov
cag. E&nyelote yiati AB=2BI

Kataokevalovpe gvbeion € kabetn oy € (épo Oa
gival kaBetn ko oT1g &2 Ko €3) (oynua 5). T'vopilovue ot
ellexlles. Amd 10 Bedpnpo Tov Oain| Exw:
AB = B oAb KA=2AM dpa
KA AM
AB 2AM , AB
Bl AM " BI'

AB KA

BL AM

=2 apo AB=2BI".

2. Xg tpiyovo ABI woybdelr AE//BT, av yvopilovue to
uikn tov tunuatov AA, AB kot ET (oyfqua 6), va
vroloyicete To punKog tov Tunpatog AE.

A ‘_i 11
|
B (i
[ |
| 1
| 1
1 0
: T
Al AE
f 1
B L
AB EZ { |
BI' ZH | |
I Tog
o/
£y
i
) &
Zynpae 4
:
A ™ ‘;
:'.""‘ iz I iy
.- A
/ o
Zympo 5
]
1
& 9
i
|
B r
Zyfpa 6
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To Ocopnpo Oain KoL EQaPROYES TOV

Kartaokevalovpe gvbeia e//AE//BI. Ano 1o Oedpnua
AE , 2 _AE

AA
ov Ooln &y, —=— — N 3-AE=2-5
' Mex AB EI' " 3 5 1
2.5 10
1 AE=22 3 AE=—.
" 3 3

3. Zto tpiyovo ABT (oynua 8) va deitete 611 KAI'B
etvan tpaméCro.

Apxketl vo amodeiEovpe 6tL or mievpég BIN ko KA
etvar  mapdAinies. Kotaokevdloope evbela € mov
diépyetar amd v kopven A ko givar e//[KA. And to

L JAK 21 AA 31 ,
oYM EYOVpE: —— =~ = (1) ko it (2) amo 116
oxéoelg (1) war (2) éyovue ot % = % apo KA//BI'

(oavtiotpogo Oewpriuotog TOL  BO0An) OSnMAadn TO
tetpdmievpo KAI'B elvon tpamélio.

Zyfpa 9
4. Av yvopilovue 6t g1//e; va vrohoyicete 1o X (oynua 10).
= Ly
£
\
3 _!-:H
!
Xypo 10
5. Zto Suthavad oynuoTo To Magc - - "
onueia. T', A, A xou B, A, ."‘\‘ [ & e
E elvar  ovvevbeoxd. Hﬁ_ﬁ_" ,Af"?‘
EAéyEte av woydel AE//BT. A A
>
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ZTPATNYIKI £MAVONG TPOBANPATOV
EmiAvon TpofANPAT®WY XPNOIHOTIO IOVTAS TI) OTPATNYIKI):

«Kavw gva Xx£d10»
Yrolovoc Mapaykdkng Avopéag Tpravra@vriov

[Mpopinua 1: Avo api@poi égovv aBpowopa 40 kot o évag €ivar 4 Qopég PEYOADTEPOS TOV
aAlov. No BpeBovv o1 2 aprOpoi.

Avon:

Epappolom m otpatnykn: «Kave éva oyédio».

e Tlpota kdveo &va oy€d10 oL va. oYeTICETOL LE T YEYOVOTO TTOV TEPLYPAPEL TO TPOPAN AL
Av 10V LiKpOTEPO aPOUO B TOV TOPAGTNCOVUE LE TO 0PHOYDOVIO TAPUAANAOYPOLLLLO

C s 1

Tote 0 peyolvtepog o givo: | B | B B | B ]

Ko 1o d0potopd tovg B B | B | B | B
I |

B o

Amo v avorapdctoon PAETovue dtia + B =53

Omndte 58 = 40, dpa. = ? oniaon B = 8.

Emopévoc o =4+ =32. Apoa =32k =8
EAéyyw yio va fefouwba ot n amdvinon xer vonua. a+ B =32+ 8=40v/

[Mpopinua 2: Avo aprOpoi £xovv a0poropa 40 ko o évag givar 4 opég peyarvTepog ToV
ailov avEnpévog katd 10. Na ppedovv o1 2 aprOpoi.

Avon:

Epappolom m otpatnykn: «Kave éva oyédio».

o [lpoto KAvo £va oYEd10 Tov Vo oxeTileTon LE To YEYoVOTa TOV TEPLYPAPEL TO TPOPAN UL
Av 10V HiKpOTEPO aPBUO B TOV TOPAGTHCOVUE LE TO 0pHOYDOVIO TAPUAANAOYPOLLLLO

s 1

Tote 0 peyolvtepog a gival: | B | B | B | B | 10 |

Kot to dOpoopd tong | B B | B | B | B I 10 |

B a

A7 v avomapdotoon PAémovpe o0t o+ B =50 + 10

Omndte 5B + 10 = 40, emopévmg 5P =40 — 10, 5 =30 Gpa = ? onAaon B = 6.

Emopévoca=4-+10=24+10=34. Apoa =34 ko =6
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ZrpatnyKi| emilvong tpofrinpdtmv
EAéyyw yro vo. feforwbcd ot n arndvinon éxer vonuo. o+ p=32+8 =40V

[Ipopinpa 3: "Eveg matépag givar peyarvtepog amd to Y16 Tov kotd 30 ypovia. Av n nhkia
ToV TaTépa sivon eEamhdora TS NAkiag Tov Y00, vo Bpedovv o1 nlikieg Tovg.

Avonq:
Epapprolom m otpatnykn: «Kave éva oyédio».
o [lpdrta kKave éva oyE610 Tov va, oyeTileTOl LE TOL YEYOVATA TTOL TEPLYPAPEL TO TPOPATLLOL
AV TapacTNGOLE TNV NAKIQ TOV Y100 HE TO 0pHOY®VIO TOPAAANAGYPOULLO
, TOTE TNV NAkio Tov Tatépa O TNV TOPAGTIGOVUE LE :
Lox loox o boox b oox pox  Lox

Amo ta dedopéva tov mpoPAnuoatog £xovpe 6X — X = 30, dnAiaon 5x = 30,

omoTE X = E, apa X = 6. Apa 0 716G gtvar 6 €TV ko 0 Tatépag 6°6 = 36 eTwv.
5
Eléyyw yia vo feforwba ot n amovinon Exel vonua. FG =6V

IIpopiqpua 4: To poidL ©TO0 KOpuTOvVOPL0 TNG EKKANGiIOG
«Ew6owe Tt Ogotokov» oty ApaymPa, yvewotré ywo v
akpipeld Tov, yTUTAEL TV KOPTAVOE TOV KAOE P, TNV OPO. GE
160 SL0GTNHOTO.

Av 10 poAOL yTVTTA 6 POPES TNV KOpTTAvVe 6TIS 6 1| Opa o€ 6

dgvtepdienta, moéco ypovo 0o yperwaléTav TO PoAOL Yo VO
yromosel 12 opéc Ty Kapmava o1ig 12 n opa;

(voBEToVNE OTL 0 YOS TG KANTAVOS OEV TAIPVEL YPOVO.)
Yrooeitn: H andvinon dev elvar 12 dgvtepodrenta.

Avon:

Epapuoélo m otpamnyin: «Kdvo éva oyéoto».

o [Ipdhta kbvo éva ox€d10 Tov va GYeTILETAL LE T YEYOVOTO TTOL TEPLYPAPEL TO TPOPAN LA
XPNOWOTOUD KOVKKIOEG 7OV  OVTITPOGMOTEVOVY TO KTLTNUOTO TNG KOUTOVOG OV

akovyovtol oTig 6 1 dpa.

| | I [ I
I 2 3 4 9
Ta 6 xtomiuato TG KOUTOVOG TPOYUATOTOOVVIOL o€ 6 devtepdienta. Ymdapyovv 5

dwotmuota 6e OAN T OdpKeld TOV 6 KTUINUATOV TG KOUTdvag, €TOopEveg kabe dtdotnuo

. . . . . 6 .
AVAUESO GE 2 KTUTLOTO TNG KOUTAVOS TPEMEL VoL StopKel c dgvTEPOLETTAL.

e  Kdavo éva ox€010 Yo vo avomopooTGm  TO. KTUTNUAT TG Kopmdvas mov Ba cvpfodv otig
12:00.
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XrpaTykn enilvong mpofinpdrov

TR RPN REREYF
fF 2 3 % 5 & r & B WM M

Mmnopd va 6w 6t vdpyovv 11 dtwotipota 6tav vdpyovv 12 Kovdovvia.

6
Edv ké0e diotnpa dwoprel c devteporenta, 10T moAlamAactdlm pe 11 yia va Bpo m660¢

xpOvog yperaletar yio 12 kromnpato e Kopmivas.

17,9 -9 451
S) ) )

To polot yperaleton 13% deLTEPOAETTA Y10 VO XTLUTNOEL 12 pOpég TNV KOUTAVA.

EAéyyw yra va feforwbam ot n amavinon Eyel vonua.

Ynrdpyovv SImAGGIO KTUTAOTO TG KOUTAvag, emopévac Bo énpene va givol mepimov 500
QOPEC 0 YPOVOG OV YPELAGTNKE Y10 TO. 6 KTLINUOTO GLV TO SLACTNHO AVAUESH GE 2 KTUTNUATOL
g Koumdvag. Gaiveton va gtvat £1o1, vopilo.

[popinpa 5: Xe éva Tvpvacio tov Tpikdrov wnyaivovy 240 padntés. And avtovg Tovg

podntéc, To Enava TEPTATAOVTUS 6TO GYOAEL0. ATTO AVTOVS TOV OEV TAVE TEPTATAOVTUG, TO. .

2 AVE YPNCLUOTOLOVTUS AEMPOPELD Y10 TO GYO0AELD. ATTO GVTOVG TOV OEV TEPTATOVV 1] OEV

naipvovy To AE®@OPEio0, 01 pooi ave pe ta TooNratd Tovs. Ilocor padntés Tov oyoieiov
TAVE 00N YOVTUS TA TOONAATA TOVS GTO GYOAEIOD;

Epapuolom m otpamnyin: «Kdvo éva oyéoto».

o [lpdta kGvm éva 6y€d10 Tov va oYeTIETOL LE TOL YEYOVOTO TOL TTEPLYPAPEL TO TPOPAN LA

Ta dedopéva tov TpoPfAnuotoc eivat:
e vmapyovv cuvolkd 240 pabntéc.

1 , ,
* 10 s TAVE TEPTATOVTOS GTO GYOAELD.
3 , , , ,
* 10 — amd QVTOLG TOV OEV TEPTATOVV TAIPVOLV TO AE®POPETO.

* 10 > amd ovToVS TOL deV TEPTATOVV N} OV Ttaipvouy Aem@opeio mnyaivouy e ta TOdNAQTA

TOVG GTO GYOAETD.
o Xyeddlm £éva 0pHoy®dVIO Y10 VO OVATOPAGTHOM TOVG LoNTEG OAGKAN POV TOV GYOAEIOV.

240wz
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ZrpaTnyiKi enilvong tpofinpdrov

Xopilo 10 opfoydvio yio va 4eié® aTovE TOV TEPTOTOVY KOl GVTOVG OV OEV TEPTOTOVV
Yol VoL TivE 6To GYOAElD.

ZKEQTOLLOL

Al s 20 s

Xopilo 10 TURHO TOL AVTITPOSOTEVEL AVTOVE TOV JEV TNYAIVOVV TEPTATMVTOS GTO GYOAELD
o€ TETOPTAL.

To 6KIOGUEVO HEPOG AVTITPOGMTEVEL ALLTOVG TOV TTYAivoLV Le T0 Aewopeio. To un
OGKLOGUEVO UEPOG AVTITPOGMTEVEL OGOVG OV TEPTATOVV 1) OV TALPVOLV TO Ae®POPETLD.

ZKEPTOpOL

e TR LAY |BL TG A ey i

Alup® TO U1 GKIOGUEVO TUNHO Y10 VO OVOTOPAGTIIGM OTOVS TOL TTNYOivVOLV LE ToL
TOONANTA TOVG, GTO GYOAELD.

fiew Trppeivouny TELpRTFATDE :
3 ZKEQPTOLOL

[ rpyaiveany P o Augopss

"Eto1 25 pobntég nyaivouv pe to modniatd Tovg 6To ooAEio.
Eléyyw yra va feforwbam ot n omavinon el vonua.

To ovvoro eivor 40 + 50 + 50 + 50 + 25 + 25 = 240 pabntéc. v/
40 podntég mepmatovv. Avtol etvor to E and toug 240 podntéc. v

1

150 pabntéc petapépovian pe o Aeweopeio. Avtol givar ta E # 2 and toug 200 mov dev

nepTOTOvV. v

25 pafntéc 00MyovV T TOONAATA TOVG. AvTol givat To E a6 tovg 50 mov dev mepmaTOVV N

dev mnyaivouv e Aew@opeio 610 oyoieio. v
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Hopoppuntikég amavrnoels. Mia kakn covij0gio mov tpémel va mepropicovpe

ATovTioElS 6TO OSpaTE TOV AVOOpUNTOV OTAVTCEQV

Hopaoerypa 1. O deapevég
H peydin de&apevn yopdet 8 pikpég oeapevég dpa 1 pikpn de€apevn £xet xwpnTikdTnTa. T0 %

™G HeyaAng de&apevng Kot xpetdletan Hovo pio nUéEPa Yo va adEIIoEL.
Edd mpopavmdg | mapopuntik amdvinon eivor 0t o tpénet va Suthaclactel 1| yovia, oAAG TOTE
o mpoPoréag Ba eivan kataxdpveog! Apkei va otpiyet Ayo kotd 18°

Hoapdaderypa 3. Ta vovgapa

[Tpopavmdg n awbBépuntn amdvrnon eivar 6t Ba yperaotel 30 nuépeg yo va KaAvedel n pon
Muvn ywti éyoope pdbet va okeptopacte avoroyikd. To cwotd eivar 611 Ba yperactodv 59
nuéPE.

Mopdaosrypo 4. To 10606TA.

o) H mapopuntikn amdvinon ivor 6Tt 1o 1oodv teMKd péver 1010. Avtd Opmg eV 1oY0EL poD N
avénon 20% xon n eddrtoon 20% dev epappolovial 6to 1010 Tocdv Yo vo. o agaipécovpe. To
oGOV TeEMKE ehattdvetar katd 4%.

B) Edd kamotog pmopet evkola vo vrobéoet 6t 1o B eivan kotd 20% peyodvtepo tov A oA
avtd dev 1oyvel. To mocdv B elvan katd 25% peyardtepo tov A.

v) H av06pun amdvinon dd eivor cuvifwg 40% aAld n cwoty givar 44%.

[Ma 1o pio avtd epopoTa pmopeite va Bpeite TNV c®GTH amdvinom av 0MGETE o€ Eva omd To
oG o€ k0B epdTNON Pt KatdAANAn T w.y 100.

Hopdaderypa 5. Anerpa evvidpra
O apBuog 0,9999..... elvar icog pe 1. Mmopobue vo oke@ToOue OTL O OEKOIIKOG

0,3333333....... etvar icog pe 10 % , Gpa 0 dekaodtkoc 0,99999...... elvan ioog pe 3% % =1

Hopaderypa 6. O wiOKoL

AoV ta 12 mbnkdxio tpodve 12 Kikd pnavaves oe 12 nuépeg dpa 1o va mbnkdxt oe 12 nuépeg
tpwetl 1 KIhd pmovaves. Avtod onuaivet 6Tt ta 4 monkakia 0o edve 4 KIAd pravavee Tail og 12
Nuépes Kat 0yt o€ 4 Ommg awBdpunTa pmopel va 6KePTEiC KATO10G,

Hopaderypa 7. Ta yTomjpata Tov poroyLOV.
Oa propovce KAmO0g vo oKePTEL OTL 0oV kdbe 9 Aemtd yTumdet 4 popéc dpa oe 27 Aemtd Ha
yruomoet 12 popéc. Oumg dev glval cmoto avto. [Tapatnpiote 10 TOPAKATO GYAUA. .. ... ....

9 min 8 min 9 mibn E min
Hfhﬁf——_ﬁxfﬂhﬁ
. . S . T S
1 2 3 4 5 6 T 8 8 10 11 1

Hopaderypa 8. 'Eva provkdi kpaoi.
Ac@aidg N mapopunTikn amdvrnon eivor 6t To pmovkdi kootiler 1,2€. Avtd dumg dev eivan
ocmwotd YTt 1o Kpaoi dev kootilet 8,8€. To pmovkd kootiletl To picd tov 1,2€, dniaon 0,6€.

Moapdaoerypo 9. Or d€iKTES TOL POLOYLOV.

H avBépunm amdvinon eivor 0Tt 1 yovio 100 @podeikTn He TOV AETTOOEIKTN €lvan 90°%. Avto
opOC dev woybet yati 0 wpodeiktng dev Ppioketar oto 12 adhd éxel petaxvndei katd 7,5° 660
Snhadn otpiPet ke éva téTapto e Gpoc. Tehkd n yovia otic 12.15” givon {on pe 82,5°.
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e - ' 4
L MaOnuaTtikoi Aiaywviopoi
b a3 Empéleia: Emrponi Awoyoviepdv
83° NMANEAAHNIOX MAOGHTIKOX AIATONIZMOX
2TA MAOGHMATIKA “O GAAHY”
11 Nogpppiov 2022
Evbe1kTIKEG ADOEIG
B TYMNAZIOY
Hpopinpa 1

Na vroloyicete TV TY1] TNG APLOUNTIKNG TOPAGTAOG:

A= [(_21)7 + (_15)7 + 4044] : [(_14)3 + (_18)3 + 2]

T )

Avon
"‘Eyxovpue

A:[(_?—})Y +%+4044J ; L(_;—f)s+%+% :((_Tle +(__—1&_’5J7 +4044J : ((_714)3 +(__—198j3 +2]
:((—3)7 +3 +4o44):((—2)3+23+2) = (-3 +37 +4044): (-2 +2° +2) = 4044: 2= 2022.

Mpépinpa 2

Y10 ourhavo oynpa to Tpiyovo ABI' givar 16ookerég pe AB =
AT xau To tetpamievpo ATAE givan teTpaywvo. Av ABE = w
ko EZT = 900, tote:

(1) Na Bpeite cvvOpPTI|OEL TOV W TO PETPE TOV YOVIOV TOV
Tpryovov ABI.

(2) No. amodeitere 6Ti: BZ=EZ
Avon

IxMual
(0) Emeidn AE = AI' = AB, 1o tpiyovo ABE civar 1cookelég, ondte AEB=0. Emeon
BAE = A +90°, éneton 61t A+90° + 20 =180° = A = 90° - 200.

EYKAEIAHX A’ 126 (2022) 1.2/37



MoOnpoatikoi Ataymvicpol

~ .~ 180°_A 180°—(90°-2w
Tote and 10 16ookeAég Tpiymvo ABI éyovpe: B=1"= > = ( )

(B) "Exovpe EBZ=B-w= (450 + a)) —w=45". Eneidf 10 tpiyovo EZB eivon ophoydvio pe

=45 + w.

EZB=90°, émeton 61t BEZ=90° —EBZ =90° —45° =45° | omdéte 10 tpiyovo EZB eivan

opBoymvio kot 1oookerég e BZ = EZ.

[Mpopinpa 3

O xvprog I'avvng ayopaler po cakoVAo Kopapéres Yoo To 000 madwd tov, N'dpyo km
AnpiTpn, kor Tovg divel Kamowes amd autéc Tuvyeic. Otav anyaivovv oto omitt
TG TAOVOVY 0TL 0 ['NOpYOg ExEL ENTE POPES TEPLEGOTEPES KAPUUELES ATO TOV AU TP KL
ENTA POpPéc mePLocOTEPES OO AVTEG OV £pevay 611 6okoV . Ta Tl TPAOVE KATOLES
00 QVTEG KOL TNV GAAN pEPO TAIPVOLV KATOLES AKOUN 0TO TN GOKOVAN. ALUTIGTAOVOLY OTL 0
ANPYTPNG EYEL ENTA QOPES TEPLOTOTEPES KUPUNELES KL 00 ToV [dpyo Kot amd avTéc Tov
amEPEVOY 6T 60KOV . Na amodeifete 6Tl TO TAWOWE £Qayav TOVAGIGTOV TO. ¥4 amd TIg
OLVOMKEG Kapopuéheg TOL aydpace o kvprog Iavvng.

Avon

‘Eoto x o1 kapopéreg mov pe v mpdtn pépa o Anuntpng. Tote 7x elvar or Kapapéreg Tov
[Mopyov ko x elvar or kopapéreg mov €uetvav ot cakovia. Emouévaog o xvprog [Médvvng
ayOpOsE GUVOAKA 9X KOPAUELES.

‘Eoto y ot kapapéreg tov ['dpyov v devtepn pépa. Tote 7y elval ol kapapéreg tov Anuntpn
Kot Y ivor ot KapapéLeS Tov Epevay otn cakovAd. Emopévag v dedtepn pépa mepicoeyay 9y
Kopopéreg. Avtd onpaivel 6t ta Todid Epayay 9x — 9y kapapélec.

O&hovpe va amodeiEovpe OTL: 9x — 9y > % - (9x) & x = 4y.

Qo amodeifovpe 0tL N TeErevtaia woyvet. [pdypatt, ot kapapériec mov elye 0 ANUNTPNG GLV TIG
KOPOUEAEG TNG GOKOVANG TNV TPAOTN HEPA, Eivol Glyovpa mePIooOTEPES AMd TIC AVTIGTOLXES TN
dgvtepa PEPQL.

1" pépa: AnuiTpng Kot cokovAa £xovy X + x = 2x

2" uépa: Anuitpng ko caxkodra éyovv 7y +y = 8y

Enopévmg 2x = 8y kot to {ntodpuevo Emetat.

I'TYMNAZIOY
[Mpopinpa 1
Na vohoyiocete TV T TNS OPLOUNTIKI G TOPAOTAGTG:

A= {(_;2 )5+((1‘1)25].(—2022)2+106 :{%-(—5)%103]

Avon
"‘Exovpe 611

A= L[(_;Z I + (_44): }(-2022)2 +106J :[ 2 ~(-5)" +103J

(-4) (-10)™
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5 5 10
:[((_Tzzj +(1Tj J.(_zozz)2 +106J:((_710j —(-5)" +1o3]
~(((-22)" + (+22)°)- (-2022)° +10° )+ (-5)" ~(-5) +10’)
=((-17° +17°)-(-2022)" +10° ) :(0+10°) =(0+(~2022)° +10°  :(+10) =10° :10° =10°
Hpopinpa 2
Y10 owwAovo oynua to Tpiyovo ABI' gival woookeléc pe
AB = AT ka1 1o teTpanievpo ABAE givan teTpaymvo.

Av givan ATE = w , AGB = 90° = AMB
kv BI' = a, AM = v, t61¢€ vo. Ppeite:

(1) To pétpo g yoviac ETB.

(2) To eppadov Tov Tpameliov AMOA ocvvaptiicel Tov  * i M
o KOLv.

Adon

(a) Ereidn AE = AB = AT, 1o tpiyovo ATE gival icockelés, onote AET =0 . Enedn
TAE = A +90°, émetan 61t A+90° + 20 =180° = A = 90° — 2.

. 180°-A 180°—(90°-20)

Tote and 10 16ookeAég Tpiymvo ABIT €yovpe: B=I= > =45’ + .

Apa €govpe: E[B=AIB-w= (450 + a)) —w =45,
E

a8 8 W .
ZyMua 2
(B) (1™ Tpémoc) i X
Eneid ABA =90°, ot yoviec ABM kot AB® éyovv d0potopa 90° , dnhadh eivon
couminpopotikés. 'Etot, av ABM = @, T01€ AB® =90° — Q.
‘Eoto AB=BA=y. Téte, apod BA® =90°—ABO = ¢, &ovpe:

A®=%W(9O°—(/)):y-auvBA@:y.an:BM:%_

B®=7~auv(90°—g0)=7-77,uBA®=7-77,u(0=AM =

EYKAEIAHX A’ 126 (2022) 7.2/39
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1 o a) 1 aY
(AM+OA)-MO==-|v+— |-|v+— |==|v+— | .
2 2 2 2 2
(B) 2° Tpbmog

Ta tpiyova AMB ka1t BOA egivat opboydvia , apov M =0=90° kou emmhéov EYouv:

Apa govpe: (AMOA) =

N |~

1. AB = BA, agov 1o tetpdnievpo ABAE givou tetpdrywvo ko

2. MAB = ®BA , POV

A

MAB = ; = 45° — », ®BA =180° — ABA — B =180° —900—(45°+a)):45° —w

Enopéveg ta opBoyavia tpiyova AMB kot BOA givar ica, ondte Oa Exovv

BO=AM=v ko A@zBMz%.

2
Apa Eyovpe: (AM@A):%-(AM+®A)-M®:%-(u+%)-(u+%):%-[z)+gj :

[Mpopinpa 3

O wn0Bvopog pog méAng oty TeELEVTAIN amoypa@n] Ntav A kKatowkol, 6mov 35000 < A <
40000. Aiveral 60tv 0 aplOpoc A, 6tav dwopedel pe to 7 divel vwéiowrwo 1, otav ovonpedei pe
70 9 diver vworouto 1 kot otav owupedel pe To 64 diver vroérowo 3. Na mpocolopiceTe TOV
mAn0vopo g ToOANC.

Avon

2Oppova pe Tig vTobEcels, vdpyovv Beticol aképatot k, A, i, TETO101 OGTE!

A=7k+1 A—1=7k
{A=9A+1}<=){ A—1=91 }ﬁA—1=7K=9/1=64/l+2
A=64u+3 A—1=64u+2

A-1 _ K A 64u+2

64u+2
> —==-== ——wEZ:>K=9w,/1=7a)K(xLL=a)EZ.
63 9 7 63 63

Apa o apBuoc 63 npénet va daipei Tov apOud 64u + 2. 'Exovpe:

64u+2 _ 63u+u+2

63 63

Emopévag, éxovpe: A = 64u+ 3 =64-63v — 128 + 3 = 4032v — 125.
Emeon 35000 < A < 40000, £éyovpe:

35000 < 4032v — 125 < 40000 < 35125 < 4032v < 40125

35125 40125
v <
4032 4032

/1+”6—J;2:/1+2=63v,veNﬁu=63v—2.

©871<v<995ov=9,

a@ov o v glvar Betikdg axépatoc. Emopévmg, o mAnbuopdg g moing sivan
A =4032-9—125 = 36163.
2% tpbmog
Apov 35000 = 7 - 5000, o mpdtOC aKEPALOg, o omoiog elvar peyarvtepog amd to 35000, Kot
agnvel vrorowmo 1 6tav dwapeiton pe to 7 givor o 35000 = 7- 5000 + 1 = 35001.
"Etot, éxovpe Toug aptBpotg
35001, 35008, 35015, 35022, 35029, . . ..
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AoV 10 dBpotopa tov yneiov tov 35001 givar 9, o 35001 givar molhamrdcto tov. [pdypart,
35001 = 9 - 3889, omdte 0 TPDTOC OKEPALOG O omoiog lvar peyaivtepog amd to 35000, Kot
aervel vmorowmo 1 otav dwupeiton pe o 9 givar o 35002(= 9 - 3889 + 1). 'Etot, égovue tovg
aptBpovg
35002, 35011, 35020, 35029, 35038, . ..

[Mopatnpodpe 6Tt 0 TPMOTOG KOOGS aptBnds amd Tic mapamdve Aloteg etvar 0 35029, kot 6t k4be
emdpevog mpokvmtel pe mpocbeon tov EKII(7, 9) = 63, omdte éyovpe tovg apiBpodc g
nopoeng 35029 + 63K, pe k un apvntikd axéparto.

AoV 35000 = 546 - 64 + 56, o TpdTOC 0KEPALOG, 0 omoiog givar peyarvtepog amd to 35000, kot
agnvel vdrowmo 3 dtav dtapeitor pe to 64 givar o 547 - 64 + 3 = 35011. KdOe endpevog t1€1010G
apOpdc TpokvTeL pe Tpocheot tov 64, omdTe Exovpe TOLG aPBODG

35011 + 644,
He A un opvnTiKd aKépato.
Oéhovpe va kadvyoupe ) dtapopd 35029 — 35011 = 18 npochHétovtag T dtapopd 64 — 63 = 1,
KATOAANAO aplOud eopdv, oniadn 18.

[To avaivtikd, Oélovue 35029 + 63k = 35011 + 64/,
nAadn 64/ — 63k =18 (1)
Y10 KOTAAANAOVG 0KEPOLOVC.
A@ob 64 — 63 =1, o Tpoeavng Adon givarn kK =4 = 18, ko dpa
A =35011+64 - 18 = 36163.

O1 Noeic Twv aoknoswv Tou TeUxouc 125

I'59. Aivetan tpiyovo ABI' kon n dwapesog BM. H dygotopog g yoviag A TEUVEL TNV
mhevpd BT oto onpeio A kau ) Srdpeso BM oto onpeio N étor dote ANM =90°.
Na amodeilete 0TI TA=2-AM.. MO Ziykamodpng, 2022

Avon (1°° Tpémog)

Ao to péco M g AL @épovpe gubeion TapdAAnAn mpog v dyotopo AA mov TéEUveEL TV
mievpd Bl , éotw oto onueio E. oynua 1. Exedn to M givar 1o pécso tov tunpatog AlM émeton
ot to E eivan to péco tov Al', ondte

[A=2-AE. (1)

Eneion n AA elvar oypotopog g yoviog A Tov 1600keEAOVG Tpryddvov ABIL, émetar 011
AA pecokdfetn g BM kot apod ME || AA, éneton 61t ME L MB koi BME =90° . Eminhéov

0 A givon onueio g pecokdbetng tov BM, ondte AB =AM . Apa ABM = AMB = ®, onoTE
AEM = EMA =90° — w . Emopévag, Oa sivon kot

AM = AE. )
Amo6 g (1) ko (2) émeton 6ti: TA=2-AM
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r W

&

B
2% 1pomoc. Ipoekteivovupe v mhevpd AB kotd tufjua BK = AB. Tote 1o tpiymvo AKA eivar
1000keAES, apov AK =2-AB=2-AM = ATl', ondte 1 diyotopog AA givar Kot SIGUEGOS TOL Kot
pecokdbetn g mhevpdg KI'.. Eme1on ko I'B givon d1dpecog tov tprydyvov AKIT émetan 6Tt 10
onueio A eivon to Bapdxevipo tov. Apa kot 1 didpecog KM mepvaet amd 1o A kot 1oyveL OTL

AK =2-AM . (3)

Emedn n AA givar pecokafetn g nievpdg KI' émeton 611 AK = AT', omdte Adym g (3) Oa
glvarkon TA=2-AM..

A74. Na omodeiete 6T Y 6Aovg TOVG TPAypROTIKOVS apOpods a ko f pe a>-1,
f>-1lxm a+ f=1 woydern avieéTyTa:
@« P2
p+1 a+l1 3
Iléte woyver n woétTO; MO Averpiag, 2022

Avon
Enedna+1>0, f+1>0 kow a + f =1, petd and npaeic £xovpe:

3(a2+ﬁz+a+ﬁ)22(a/3+a+ﬁ+1)0£3(a2+32+1)22(aﬁ+2)
e 3(a?+p?) =2af+1 e 3(a?+ %) = 2af + (a + B)?

o 2(a? + B?) = 4apf © (a — B)? = 0, wydet.

’ , ’ 1
H 106t ta aAnBedet, 6tav a = f = 5

AOKNOEIC Yyia AUon
AT75. Av a, B,y > 0,va amodeiete OtU:

2a 4a
(1) iy = zarpey’

2a 2 a 2
@) g-\%+§-\/g+;-\gz 3.
N44. Atveton 611 0 apOudc aaff = 1000a + 100« + 108 + S sivor téksto TeTpdyvo.
Na Bpebei 0 OeTikdC 0Képatog Tov 0moiov To TETPaymVo 1oVt pe aaff.
I'60. Ta onuela A, B, T, A, E eival tétola wote To tetpdmAsvpo ABI'A elvat eyypadipo kat to

tetpamAevpo ABAE elvat mapaiAnAdypappo. Ot Staywviot AT kot BA tépuvovtal 6to onueio
Z xat ot npevBeiec AB kat AT tépvovtal oto onpeio ©. Na amodeifete 6ti: AOZ = ET'A .
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EmriAuon cvoTnuatwv atnv Guaikn

Xp16tog Za@EIpoOmToviog

Ot yvootol pébodot eriAvong cuoTnudtwy givat:
e H ypagwn enihvon
e H aAyePpikn| pe tnv pnéBodo tov avtifet@v cuVTEAEGTOV Kol
e H aAyeBpwkn pe v péBodo g avTiKaTaeTooNG.
Mo mapdoderypo, £6Tm 0TL £YOLE VO AOGOVUE TO GOGTN AL
—2x+y=5
x—3y =15
» H ypogin A0orn To0v Topandved GUGTAUATOS, TPOKLITEL LUE TOV GXEOUGUO TV S0 gVOEIDY TOV
naplotdvel kébe o and T1g 0vo e€lomoelc. H Abon mpoxvmtel and to onpeio Topng T@v dvo
evheldv.

- # il

:-\:r-'lf.u ¥

» Me v pébodo tov avtibetov cuvVTEAESTMOV O0TOV ToAAATANGLALOVLE pio amd Tig 600 eE1I0DGELG
(nepikég @opég Ko TIC 600) pe TOV KOTAAANAO aplBud GGTE 0 GLVTEAESTNG EVOG OO TOVG dVO
ayVOOTOLG Vo yivel avtifetog ot 000 €El0MCELG. XTO  GUYKEKPIUEVO  TOPAOELYLOL
moAlomAactalovpe Ty devtepn e&lowon ue tov aplud 2, ®cte ot 600 elIGMOEIC Vo €YoV
avtifeto cvvteheot yuo TNV petafint X. Katomv tpocsbétovpe 115 000 e£lomoElg Katd LEAN
K0l 0 Gyv®OTOG X OmaAEIPETOL.

—2x+y=5 n —2x+y=5
2-(x—3y)=2-15 2x — 6y = 30 A
—5y=35<:>y=i—(;<:>y=—7

Ko pe avtikatdotoon g Tiung tov Y o€ pia amd TG 000 apyikég eEloMOELS EXOVLE:
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Enilvon cvetnpatov otnv @vouki)
—2x 12
—2x+(—7)=5<:)—2x—7=5=>—2x=7+5c>—2x=124:)_—2=_—2=>x=—6
Enopévag n Aon tov cvotiuatog sivan (x,y) = (—6,—7)

» Me v puébodo g avTIKaTdoTaong OToL ETAVOLUE TNV pid Ao Tig 600 eEIGMGEIS G TPOG TOV
£VOl AYVOOTO KOl TO OMOTEAEG O TO OvTIKafioTOOUE GTNV deHTEPT. AVVOVTOG Y10 TOPADELY LD TNV
TpMOTN e£I0MGN (G TPOG X EYOVLLE:
—2x+y=5©y=2x+5
Avtikofiotdvtog oty debtepn e€lcmon to Y e To {60 Tov 2X+5 Eyovpe:

x—3y=15ex-32x+5)=15ox—-6x—15=15ox—-6x=15+ 15
—5x 30

—5x=30=>_—=_—5(:)x=—6

Enopévag, kot mdAl,  Aon tov cvotiuatog sivan (x,y) = (—6,—7)

Opwg, 1660 6TV ELOIKN, 660 Kol e TANOdpa TPoPAnudToV ™G Kabnuepwng pog {ong, pmwopovue
(6twg ko ovvnBiletal) vo ¥PNOWOTOOVUE o, TopoAloyr] TG UeBOdOL NG GVTIKOTAGTAONG
OKEMTOUEVOL MG EENG:

Avvovpe Kol TIg OO0 €EICMGELS WG TPOG TOV 1010 AYyVAOGTO KOl KATOTLY €POGOV TO TPMTO HEAN TOV
e&lomoemv glvar peta&d Tovg ioa, Oa gival ica Kot To devTEPQ.

[Mo mapdderypio. 6To TPONYOLUEVO GUGTNILO EXOVLLE:

—2x+y=5(:>—2x=5—y<:>x=_;2y
x—3y=15©x=3y+15 dpa 5_;2y=3y+15<:)
5—y=-2By+15)©5—-y=—-6y—30&

—35

Ko pe avtikatdotaon og o and tig 000 apyikég eélomaoelg Ppiockovpe Eava x = —6

Ag dovpe éva eviekTikd TpoPAnpa Duoikng:

Avo avtokivnto améyovv peta&y toug 300 Km kot Eekivovv Kot Kivovvtal TonToxpova Ue oTabepés
toomreg 10 Km/h kon 20 km/h avtiotoyo, pe xatedbuven to éva mpog 1o dAro. No Ppeite v
omdGTACT) TOV ONUEIOL GLVAVINGNG omd TV aPYIKN BECT TOL TPMTOL AVTOKIVIRTOV. Ag doVUE TV ADGN
TOV TPOPANUOTOC:

AV 10 TPOTO OVTOKIVNTO SLOVOGEL AmOcTAoT) S TO dgvTEPO awTokivnTo Ba dravvcet amdotaon 300 — S.
I'vopilovtag amd v eLGIKN 4Tl 1 TaOTTE TOL KAOE QVTOKIVITOL 160VTAL e TO TNAIKO TNG OTOCTOONG
7OV O1EVVGE d10, TOV XPOVOL t TOV YPELAGTNKE, TPOKOTTEL TO TAPAUKAT®O GOGTILOL:

10 =

S 300-S
= 20 =
t t

Avvovtag Kot TIg 600 eEIEMGEIS MG TPOS TOV 1010 AYVWOGTO EYOVUE:

W="or=> 20=32, ;300

apo.
S 300-S
10 20
3000
305=3000<:)S=W<:>S= 100 Km

& 20S =10(300 — S) & 20S = 3000 — 10S < 20S + 10S = 3000 <

Emouévmg 1o mpmto awtokivinto anéyet 100 yildpetpa amd v apytkn Tov 0o
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ATEONEZ ZYZTHMA METPIN KAI ZTAGMON
(S.1.)

Oavaong XpLotonoulog

To Alebvég clotnua povadwy (S.1.) avamtuxbnke amno tpelg Siebveig opyaviopoug:
i) To Aebvég Mpadeio Métpwy kat atabuwv (BIPM)
i)  Tn lFevikn Aldoken pétpwy kat otabuwv (CGPM)
iil) Tn AweBvn Emutportn puétpwy kat otabuwv (CIPM)

To Alebvéc Mpadeio 6pletal pe tnv unoypadr cuvOnkng otig 20 Matou tou 1875 kat pe EuBAnua
T0 «METPQ XPQ».
Fevikn Aldoken elval TO KEVIPLKO OPYOVO TWV TPLWY 0PYAVICHWY KoL CUYKOAELTAL OTLG Sevres kabe

4 €wc 6 xpovia.
Muse warnbfdoue oo 51 Mk urroSimge o 1o 51
— M=y - P “bsdl g Mo mai N
= P :'.,":"::::.__: Toree it sy i r s g v T a1 e |
iy i e T e ] W AR P | « wals
e S "'"__"""""I -""-:"'I - ': pefmn redfag + Wikl
- e '._-—.-.-"T-.-"-'.t"-_ I 1 T, By, pommiing | Hismrpea
— o e S rlrhﬂu...;-. 4 Tl Sy Fenr )
o -I - B T LS toml B T———
m e e = .
- — Mhafme
@ piV V=g = OTdemicy | .
-"'l"'-: ik i Rl * e
s e M — TN 1] ATy

H 11" reviki Aldokedn to 1960 kabiépwoe to AleBvég Zuotnua Movadwv (S.1.) 6ploe T povadeg
HETPNONG BepeAlwdwy Puoilkwy peyebBwv Kal pobgpata yla ta MOAAQMAAGCLA KOL TIG UTTOSLOLPEDELS
touc ewc 10" kat 10 avtiotowa, ta onola to 1975 kat to 1991 enektd®nkav péxpt 10%* kow 102

H 27" Tevikf Atdokepn METpwy Kot STabuwy, mou nipaypatonotidnke to Noépuppto tou 2022 oto
maAdtL Twv BepoaAAlwv cupmAnpwaoe to S.|. pe SUo véa mpoBepata yia ta moAamAdota Kot U0 yLa TiG
unodilatpoelg (umomoAarmAdola). Etot o TEAKOG Ttivakag €xeL WG e€AG:

Ma ta moAAanAdcia MNa to utonoAAamnAdoLa
1960 Kilo K  10° milli (m) 103
1960 Mega (M) 102 Hkpo (micro)(p) 10'69
1960 Giga (G) 10 nano (n) 10
1960 TERA (T)  10% pico (p) 10™%
1975 Peta  (P) 10" femto f 10"
1975 Exa () 10 atto (@) 10%®
1991 Zetta (2) 10% zepto (z) 10%
1991 Yotta (Y)  10* yocto (y) 10*
2022 Ronna (R)  10% ronto n 107
2022 Quetta (Q)  10% quecto (@ 10%

Inu. Sexwhoape to 1960 and to 10" kat ofipepa, oe 62 xpovia, sipaocte oto 10*. H HAektpovik
enoyr €depe auto to dApa. Aéte kamote va ¢pracoupe oto §oogol to 10°;
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Navaywtng M. XplotonouAog

Kowpdv yvwo.

Na yvwplleLg TL ylveTaL OTNV EMOXH OOU.
l'voug mpartte

Na evepyeig €xovtag yvwon,.
O AplOpoG et

O aplOudc emtd Atav o LEPOG aplBpog tou AmoAwva. MoAAég Beikég opddeg TNG apXALOTNTAG
£€xouv 7 HéAN 1. ol NMAelddeg eival 7, ol Eomepideg eival 7, n N16Bn pe tov Audiova eixav 7 KOpeg
Kal 7 ywoUG. Tnv Onpa moAdpknoav ot Emtd, o Oduccéag Bplokotav 7 pépeg otn Bakacoa mpLv
naetl otnv Kalupw. O Holodog €leye n €BSoun pépa kABe pnva eival Lepn kat o Hpdédotog otL
QuUTA TN HEPA oL Imaptidteg ékavayv Buoia otov AmtoAwva. O AloxUAoG «emta emni OnBac», Kal o
AntoMwvag eixe 7 xopSEg otn AUpa Tou. Katd tnv KAaowkn kot EAANVIoTIKA Ttepiod0o £XOULE TA EMTA
Baluata Tou KOoUOoU, Toug entd 20¢oug, kot TToAAG GAAa 7, kot n eBSopada €xel 7 PEPEC.

Motot va NTav oL entd 2odot Kat mote oplotnKay;

Kata tov Aloyévn to Aa€PTLo aUTO £yLVE Tov 6o alwva otav apxwv tng ABrvag ntav o Aapaociog Kot
0 katahoyog tou Anuntpou Galnpéa sixe mpwto tov OaAn.

OL codol autol elval yvwoTta LOTOPLKA MPOoWIA Kal €(noav amo Ttov 70 TL.X. alwva Kal
petd. Mool ntav; Asv cupdwvoloav olot yia tnv entada aAAd 6ol cupdwvoloav yla
TOu¢ Téooeplg: OaAn to Mnolo, Biag o Mpinveug, Mirtakog o MutiAnvaiog, 0Awv o
ABnvaiog aAAd yla toug @AAoug dev cupdwvoloav 6Aol. ETol oL avamAnpwpatikol nTav:
XiAwv o Aakedatpoviog, KAedoBouAog o Podlog kat Meplavépog o KopivOiog, Mubayodpag o
Zaulog, Empevidng g Kpitng, o OpdEag, Kal apketol akoua.

e HEukAeibewa
H EukAeibela MNewpetpia StaBaotnke mMePLOCOTEPO Ao OAa Ta AAAa £pya o€ OAo KOGpo. O
EukAeidng €Znoe otnv Ale€avdpeta 325 m.X.-270 r.X. To €pyo Tou eival ta Itowxeia (£€toL T0
ovopooe, (owg yla va el 0TL OAa TPOKUTITOUV amd cUVOAO a§lwpdtwy, dnpoupyouvtal
otolxelo-otolxelo OmMwe Aépe yla TG AEEELG YPAUUO-YPAUUA), KOl amoteAeital amo 13
BBAia.

e «KOopog» £ToL ovopdotnke amo tov Nubayopa

e «MAatwvikd otepea» eival to 4tpasdpo, o kUPog, to 8tdedpo, to 12kadedpo kAl TO
200aedpo.

e H Néa BBALoOnkn tng AAe§avdpeLag
To 2002 n Awvuntiaky kuBépvnon, oe ouvepyaoia pe tnv UNESCO kat tnv EANGSa
dnuiovpynoav tn véa BLBALoOnkn tng AAefavdpeiag otnv (Sla TEPLOX TIOU NTAV N
TaAaLd.
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Ta MaOnpoatikd pog Arteckedalovv

e To 1995 o Wiles Andrew £dwoe tnv tehikr amddsi€n oto Bswpnua tou Fermat adou
népaocayv neplocdtepa ano 350 xpovia anod Tote mou Statunwdnke. (AnAadn ot n e€lowon

X"+y"=z" Sev LoxUeL yla kavéva aképato N>2),

Metoken

MNpooavatoALopnog

Av Badilelg amo Bopd Pog To VOTO TNV aVaToAr TNV €XeL Se€LA 0OV 1) APLOTEPA GOU;

Av ninyaivelg amo avatoAlkd SUTIKA 0TO aploTEPO COU XEPL TILO onpEelo Tou opilovta EXELG;
Badilelg oto ddoog kat ota Se€Ld cou BAEmeLg Tov HALo tou SUEL, Tpog Ta oL MNYALVELS;
Mnyativelg NA kat eival amoysupa ou €xeLg tov ‘HALo;

Badilw NA to amoysupa mou £Xw Tov NALO;

L I A

Basilw mpog ta BOpelo avaTtoAka Kal o NALog eival miow aplotepd eival pLV To LECNUEPL
N WETA,

To 6évtpo Twv XpLOTOUYEVVWV

O Xplotog kot n Baow otoAwcav 1o 6£vdpo Twv Xplotouyevwwy. O Xplotog
KpEpooe oTtoAiSLa mou elval oe aplBuo téAelog KUPBOG Kal n Baow 2 Ayotepa
amno to Xpioto aAAG o€ aplBuod téAelo TeTpaywvo. Nooa ivat 6Aa Ta otoAidla
oto 6£vTpo;

O Kwotag Kat n Baow

O Kwotoag pe tnv aplBuopnyavn tou £€kave tn Staipeon 1:3 kot €l6€ OTL TO AMOTEAECHO RTAV
1:3=0,333333... , apa okédptnke 1o 1:6 Ba eivar 0,666666... to 1:9 Ba eivar 0,999999... , kat 1:1
Ba ypadetar 0,111111... .

H Baow okédtnke av mpoobeoet: 1/3+1/6=0,333333...4+0,666666...= =0,999999...=1/9. Mnnwg

€kavav Aabog;

O 5ynodrog
OAa ta Pnodia evog S5Pndlou sival Stadopetika petal toug pe abpotopa 10. Mowo eival to
YLVOLEVO TOUG;

To tpiywvo
Ixedldote éva Tplywvo Kal onUewwoTe otig mAeupad tou ta 9 Yndia(1,2,3,4,5,6,7,8,9) wote oe
kKaBe mAeupa va Bpiokovtat 4 aptBuol pe to ilo abpolopa.

Motog xpovog
Kdmowou xpoévou amod toug emopevoug pexpt to 2099 ta Yndia tou €xouv abpotopa 17. Moto
elval to ywopevo twv Ynodiwv tou;

Mavtey e tpeig Stadoyikoug aplOpoug
Zntate ano Toug piloug oog va apouV TPELS aplBpolc Stadoxilkoug pikpotepoug amo to 100
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Ta MoOnpoatikd pog Ateockedaiovv
Kol oTto aBpolopd toug va mpooBécouv to 18. To abpolopa autd va to MOAAAMAAGLACOUV €Tl
67 kat va oag mouv ta 2 tehevtaia Pndia(wg dwprdlo). Twpa eoeic unopeite va Bpeite toug 3
Stadoxkoug aplBpolg mou okEPTnKay;

MaBnpatiko otavpoAeéo.

Oplovtia

1. Movadwkog apBuog péxpt to 10.000 mou avtiotpédovtal ta Pndia tou otav
oA\ amAacolaotel pe to 9.

2. a) 4gnoog aplbuog pe Yndia Stadoxikolg daptioug 2PndLoug to abpoloua Twv
omolwv eivat 34.
B) Wndio tou ekadlkol CUCTAUATOC TOU APXLOE va xpnotpomnoleitat pwv and 1000

Xpovia Tepinou.

3. a) To mpwto noMamnAdoto tou 3 otnv 3" ekatovrdda.
B) Toéoa eikoodAemta kavouv 16€.

4. MOovo TECOEPLG LAVEC TOU £TOUG £XOUV TOOEG UEPEG.

5. a)'Etog mou éytve n Alebvrg Mabnuatiky OAupmiada otnv EAAGSA.
B) O pkpotepog mapayovrog tou 105.

6. a) O apBuog 2101 .
B) O HKPOTEPOG TPWTOG APLOUOG.

1. To tetpaywvo tou apBpuov 111.
1 ,
2. To 28 TWV 4eKaTUpUplwy.

3. a)To 11° noMamAdoto tng Sekadag (avtiotpoda)
B) Suo dopégto 0.1
4. a) AplOuog rou Saupeitat pe 3" SUvaun tou 2 kot pe 11.
B) Anto toug a kat B ou at+B=44 kat a.p=43 o peyaAUTEPOG.
5. a) To mAn6og Twv Staywviwv Tou Bywvou.
B) Mnkog kaBetng mMAeupdg opBoywviou tplywvou pe unoteivouoa 10 kat tnv GAAn
kaBetn 6.
6. o) O aplBudg ya pa toomalia.
B) Tnv 5" Abvaun tou 2.
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Ta MaOnpotikd pog Arteockedalovv

Anavtnoei¢ oToug pipouc Tou TeUxoug 125
MNpwtot apBuol: Kavévag. Mot to aBpolopa twv Yndiwv toug eival 0+1+2+3+...+9 = 45 ntou Siapeital
pe to 3,10 5 dpa kavévag dev gival mpwroc.

To dBpowopa: Me tpia Yndia kot abpowopa 6 €xoupe povo 1, 2, 3 dBpowopa (1+2+3=6).
Anuoupyoulvrat 1x2x3=6 aplBuoi ot 123+132+213+231+312+321= 1332 6nAadn 1332= 222x(1+2+3).
Apa av n EAévn mipe toug 2,3,4,5,6 pe dBpolopa(2+3+4+5+6=20) Snuiolpynoe 1x2x3x4x5=120
aplBuole. To abpolopa autwv eival, ot povadeg 24 dpopég o kABe aplBuog, to i6lo otig Sekadec,

EKOTOVTASEG. KATL. EMopévwg 24 X 2+24 x3+24 x4+24 x5+24 x6=480 . ‘EtoL to dBpolopa sivat:

AX X E A M
480 480 480 480 480
53 53 52 48
533 533 532 528 0
n 5333280

To aBpoiopa givar 5333280=2x133332x(2+3+4+5+6). Yndpxouv akdpa 5 mepumtwoelg.
To eAkomtepo: AdBog. To eAlkOmTepo akoAouBel tn 'n otnv meplotpodr) TG yLlatl eival oto nedio

Baputntag TNG.

H ntapéa twv MORAKwvV: Av X 0 aplBuoc Twv TiBAKwy Exoupe TNV efiowon 2°° Baduou:

2 2
X
(gj +12=X & %+12=X & X2 +768=64X < X*>—64x+768=0

Apa x=16 n x=48. Onote éxoupe SUo AUoELG oTo TIPORANUa pag. Ol miBnkol ) Ba eivat 48 iy 16.
A) Av oL TtiBnkot givat 48 | To éva dy800 eival 6. Tote mpdypatt wxver 6° +12 = 48

B) Av eivar 16, To éva 6y800 eivat 2. Kot ét 22 +12=16.

To Awpo TG yLayLag
To dwpo otov AAé€avbpo ntav 20 Evpw.

OL Toupioteg

0 39.999 avoAvetat wg e€Ac: 39.999 = 40.000 — 1 = 2002 - 12 = (200 +1) ( 200-1) = 201 x 199 = 67x3x199
=67x597.

Apa ta Eevodoyxeia propel va ntav 67 i 199. Av ntav 199 siyav anod 201toupioteg av Atav 67 siyav and
597. H &eltepn mepinmtwon amoppintetal yoti ta 597 dtopa ev xwpave o€ 4 mouApav.

O tipyol Ka n tnyn

Ta 600 moUALd dppnoav e TtV dla otabepn taxlTNTa KL £édbTacay Tn Sla Xpovikn oty otn B€on tng
ninyng (M). Zupmepaivoupe OTL oL amootaocelg Ba eival ioeg. Andadny AN = BM. And ta opBoywvia
tpiywva AALM kat BB1M pe Ay ko By Ti¢ BAoelg twv mupywv éxoups: AN? = BN? f 40%+B,N? =30%+(50-
B.M)? f; 1600+ B,M*=900+2500+ B,M°100 B,M 1} 100 B,M=1800 r; BiM=18 pétpa, dpa A;N=32 pétpa.

To MepAKL KoL 0 TTOVTLKOG

H kopudn K tou kumaploclou, n pila tou K; kal I To onueio mou to FEPAKL TILAVEL TOV TTOVTIKO. ATO TO
nuBayopelo Bewpnua oto opBoywvio tpiywvo KKiZ éxoupe: (KK ) +(K.2)’=(KE)? 1 (KE)? - (Ki5)? =225 1)
(KZ+K12)(K2-K12)=225 1 45x(KI-K;2)=225. Exoupe (K2-K13)=5 kat adol KZ=3M Oa eivar (KI+K;%)
=(ZM+K,2)=45. Apa K12=20 pétpa.

Apa to lepdkt Ba cuvavtnoetl tov movtikd ota 20 PETpa amod tnv BAcn Tou Kumaploolol Tou elval n
dwALa tou.
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OAupmiadec

Aiaywviopoi

BiBAia Tng EME

TTepiodika

ExdooeIC vne

DRI BuBAiou: 15€
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Twnq BBAilou: 12€

T BBAiou: 15€
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Ty tTevxoug: 10€

LT BiBAiou: 10€
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Twn BBAiou: 12€

N£o BiBAio

T BBAiou: 25€
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EVMCLILRES

Ty tebxoug: 10€

TnA.: 210 3616532, 210 3617784 fax: 210 3641025
www.hms.gr e-mail: info@hms.gr

TwA BLBAiou: 25€
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Tuun BBAiou: 20€

MAGHMATIKH 90
EMNIBEQPHIH —

Ty tevxoug: 10€

Kevrpik AiaBeson: TTavemioThpiov 34 - ABRva

EAAnvikAc MaBnuatiking Etaipeiac ———

TTpoopopéc
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